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 است؟ تر بيشاند،  معنا شده نادرستهايي كه  در كدام گزينه، تعداد واژه - 1
  اهليت: لياقت / بيشه: نيزار / تازي: زبان عربي) 1
  مرغوب / مرمت: اصلاح  نقرةمكاري: الاغ و اسب / مغربي: ) 2
  ) معاش: زيست / حديث: ماجرا / وصلت: پيوسته3
 / كيد: حيله و فريب بخشندهحقه: صندوق / جبار: ) 4

 است؟  نرفتهدر نقش پسوندي به كار » ـَ ك«در كدام بيت،  - 2
  نمكيهم تازه گلي هم شكري هم نمكي / بر برگ گل سرخ چكيده ) 1
  ويران تاريك شهركتو هر كوچة اين  خانه تاريك، دل باغ و بيابان تاريك / بي) 2
  ر است / سخن را سالي و ماهي نباشدو برنا و پي طفلكگو  ) سخن3
 نشود مشتركدلان سايه  / در زمين تيره از مزاج اهل دول رسم اتحاد نجو )4

 است؟ نرفتهدر كدام گزينه، آراية سجع به كار  - 3
  روان خواندم. من شبان و روزان، آشكارا و نهان، شما را به رزم اين مردم تيره) 1
  تير بلاييد.از اندوه بيرون نياييد كه آماج ) 2
  ) باشيد تا من سر از خواب خوش بردارم، اسامي شما را يك به يك برشمارم.3
 كه يار موافق بود و ارادت صادق.) 4

 در كدام بيت، هردو آراية تشبيه و استعاره به كار رفته است؟ - 4
  نپسندم كه به جاي تو بود كس مي تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من / هيچ) 1
  گرفتي؟برگ و نوا باز يدار / از بلبل بيه شد اي برگ گل تازه كه دآخر چ) 2
  كنم / با سيل اشك خود سفر از آستان تو ام از بس كه مي وفايي ) بدنام بي3
 فشاند / بر آن غريب ما چه گذشت اي صبا بگو ها ز دام زلف چو بر خاك مي جان) 4

  كدام گزينه صحيح است؟ - 5
  طنز است.نوعي  خود و برادرش،دربارة  صرخسرونابيان حس و حال  »سفرنامه«) 1
  سفرنامه است.نوعي  آموزگارش،دربارة  سهراب سپهريبيان حس و حال  »كلاس نقاشي«) 2
  نامه است. زندگينوعي  نيما،دربارة  احمد جلال آلبيان حس و حال  »پيرمرد چشم ما بود) «3
  حسب حال است.نوعي  پدربزرگش،دربارة  محمدبن منوربيان حس و حال  »اسرار التوحيد) «4

 ؟نداردي املايي وجود نادرستدر كدام گزينه،  - 6
  از عذاب غرض و دين رهيدند و در كرامت و فراغ به پارس رسيدند.) 1
  جا بود، همه بر پاي خواسته بودند و عذرها خواستند. بان و هركه در آن دلاك در مسلخ گرمابه بود. گرمابه) 2
  .اي است زيادت اي نوشتم تا او را تصور شود كه مرا در فضل، مرتبه م داشتم. رقعه) از برهنگي و عاجزي شر3
 ضد جمع بود: هم محنت بود، هم شادي؛ هم راحت بود، هم عافت؛ هم وفا بود، هم جفا.دو در ميان ) 4

 ؟ندارداليه در كدام بيت وجود  ضمير پيوسته با نقش مضاف - 7
    نهال نوبرم كامي نديدها مادر به نازم پروريد / وز  سال) 1
  نه چنان گناهكارم كه به دشمنم سپاري / تو به دست خويش فرماي اگرم كني عذابي) 2
    ) ستاني همه زندگاني ز مردم / ازيرا درازت بود زندگاني3
 / پاك خيزد گهرت از دل پاكناك  مشغلهتا در اين مرحلة ) 4

 ؟نداردكدام بيت با ساير ابيات ارتباط معنايي  - 8
      روي توام در نظر، فكر توام در ضمير / بهتر از اين چون بود، صورت و معني مرا؟) 1
  اي كه درو هيچ مرد نيست مردي كه هيچ جامه ندارد به اتفاق / بهتر ز جامه )2
      ) پس به صورت آدمي فرع جهان / وز صفت اصل جهان اين را بدان3
 بيار صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر سيرت زيبا) 4

  تر است؟ نزديك زير بيتمفهوم كدام گزينه به مفهوم  - 9
 »زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش ،تا نگردي آشنا«
  بينم مرا رازي است اندر دل به خون ديده پرورده / وليكن با كه گويم راز چون محرم نمي) 1
  محرم اسرار ندارم يكس چون هيچ/  داشتن راز خون شد دل خسرو از نگه) 2
  دلان است / نگويند از حرم الا به محرم ) سخن را روي با صاحب3
 جان و دل را طاقت آن جوش نيست / با كه گويم در جهان، يك گوش نيست) 4

 . . .  جز بهاشاره دارند، » و من يتوكلّ علي االله فهو حسبه«ها به نوعي به حديث  ابيات همة گزينه - 10
  اند  ه دارند از توكل پشتبان / هر دو عالم گر شود زير و زبر در مأمنخانه بر دوشان ك )1
    بمان اي كه ماندگار تويي تو در اين سرا/  دلم ز هرچه به غير از تو بود خالي ماند) 2
  تتو تمامي با توام تنها خوش اس/  گر نباشد هر دو عالم گو مباش) 3
 رود ارادت اوست بر سر ما ميكه هر چه /  و آستان حضرت دوست سر ارادت ما) 4

  

 )1فارسي (

كند. مديريتخود را  و تمرين مطالعاتي برنامةكند تا آموز كمك ميدر برنامة راهبردي به دانش هاپيمانهوجود   

دقيقه 15

، ادبيات سفر و يدبيات غنايا
 )زندگي (سفر به بصره

 63تا  44هاي صفحه
 )1نگارش (

 هاي عينينوشته
 55تا  40هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1( فارسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدفآزمون قبل10چند از
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 )14-11لترّجمة من أو إلي العربية: (في الجواب ل قّدصح و الأعين الأ □

 :»ةً!رَّخضَماء و تُمطرُ فتُصبحِ الأرض مطُها في السسبالغيوم و ي اح فتَثُيرُييرسْلُ االله الرّ« - 11

  شود! بارند در نتيجه زمين سرسبز مي مي ]ابرها[دهد و  آسمان گسترش مي ها را در  ن آ ]خدا[آورند سپس   ابرها را مي ]بادها[فرستد پس  خداوند بادها را مي )1
  گردد!  بارند و زمين سبز مي مي ]ابرها[تراند و گس آسمان مي ها را در  ن آ ]بادها[آورد پس   ابرها را به حركت درمي ]بادها ه وسيلةب[فرستد و  خداوند بادها را مي )2
  شود! زمين سرسبز مي پسبارند  مي ]ابرها[و  گستراند ميآسمان  ها را در  ن آ ]خدا[ انگيزد، و برميابرها را  ]بادها[فرستد پس  خداوند بادها را مي) 3
  شد! زمين سرسبز مي باريد سپس مي پراكند و باران ها ابرها را مي آسمان در ]خدا[ كردند و بلند ميابرها را  ]بادها[ ود افرست خداوند بادها را مي) 4

 :!»في صلاة الجمعة هم في الحج أوجتماعة، منها اكثير ليّ في صورٍجتَيم انَ اتّحاد المسلمين في العالَك« - 12

  !]بود[آنها در حج يا در نماز جمعه  كرد، از آن جمله اجتماع ي پيدا ميلّبسياري تجهاي  اتحّاد مسلمانان در جهان در شكل )1
  !]است[جمعه  ، از آن جمله جمع شدن آنها در حج و يا نمازشود ني پديدار مياهاي فراو اتحّاد مسلمانان در دنياي ما در شكل )2
  !]بود[جمعه ايشان در حج يا نمازهاي هاي بسياري تجليّ يافته بود، از آن جمله اجتماع   اتحّاد مسلمانان در جهان در شكل) 3
  !]است[تماع ما در حج يا نماز جمعه كرد، از آن جمله اج بسيار جلوه مي  ها در جهان به اشكال اتحّاد ما مسلمان) 4

 »:ي!رب المحيط الأطلسعلي الأرض قُ ماء و تتَسَاقطُسال ليإالأسماك  كانَت تسَحب رَالأعاصي نَّإ« - 13

  !سوي آسمان كشيده بود و نزديك اقيانوس اطلس بر روي زمين افتاده بود ها را به ماهي ،راستي گردبادها  هب )1
  !دنافت د و نزديك اقيانوس اطلس بر روي زمين مينكش سوي آسمان مي ها را به راستي گردبادها، ماهيه ب )2
  !دنافت كشد و نزديك اقيانوس آرام بر روي زمين مي سوي آسمان مي راستي گردباد، ماهي را بهه ب) 3
  !ددنافتا نزديك اقيانوس اطلس بر روي زمين مي درپي پي د وكشانْ ها را به آسمان مي ماهي ،همانا گردبادها) 4

 :»آميز زندگي كنيم! ر به شكل مسالمتما بايد با يكديگ« - 14

  !ن يتعايشوا مع بعضهم تعايشاً سلمياًعليهم أَ )2  !نتعايش مع بعضنا تعايشاً سلمياً نْعلينا أ )1
  !سلميةً بعضنا بعضاً معايشةً ايشعتنَ علينا أنْ  واجب) 4  !سلمياًا تعايشاً نب علينا أن تعَايشنا مع بعضيجِ) 3

 ؟اتفي الحوار أالخطهو ما  - 15

  !كلُّ واحد مناّ بطاقتَُه بيده ،ـ نعم !هل عندكم بطاقات الدخولِ؟ أهلاً بالضيّوف! )2  !: والداي و أختي و أخوايـ ستَّةٌ !كم عدد المرافقين؟ )1
! تتكلمّ  ماشاء) 3 ! ـ احُجي ةِبالعربيااللهُ   رك يا سيدي!ـ أشكُ !فتمونارَّمرحباً بِكُم! شَ) 4  !الجميلةَ اللغّةَب هذه داً

16 - نعالمفهوم:  في العبارات الأخري لاتناسبعبارة  ي 

  شديد العقاب للظاّلمين! إنَّ االلهَ )2  غفاّر و هو يحب التوّابين كلّهم! االلهَإنَّ  )1
3 (لاييأس !   الذّنوب من عباده! لاتحزن! إنّ االله يغفر) 4  المؤمنون كلّهم من رحمة االله أبداً

17 - ن عيالحقيقة و الواقع: حيحالص حسب 

  !ةمريقامِ السنةَِ الأي نالإيرانيونَ بالنَّوروزِ أوَلَ يومٍ م يحتفَلُ )2  !نوع من أنواعِ نزولِ الماء منَ السماء ينزلُِ علي الجبالِ فقط لجثَّلاَ )1
  !لي مكانٍ آخَرَإ لُ من مكانٍقتَنتَالإَعصار ريح شدَيدةٌ لا) 4  !تعيش الأسماك في النّهر و البحر و لَها أنواع مختلفةٌ) 3

18 - ن عولَ استعمال الأفَعال الخطأيح: 

  !سرزملائي تَعلَّموا الد )2    !إِخوتي لايمتنَعنَ عن العملِ الصالح )1
3 (رتَانِ ما اتاالشَّجَي دائماً) 4    !نقطَعرُ ربأناَ أستغَف!  

19 - نعالفعلَ الذّي  يفَختلره مع يصدزنُ مغيره و: 

  اعة!سال في هذه رُتنَقطَع يا مطَلا )2   !اليومِ سنوَياً ندوراس بهذايحتَفلُ الناّس في اله )1
3 (روا إنّاَريننتظَنتظكُم من المعالُ في ) 4    !ي مملُ العشتَغةِيعزرالم!  

20 - ن عكونُيلاالذّي  فعلالي حروف لَه زائد: 

1( َعتذَرح )2    اَإنفت  
  ) يتخََرَّج4    أشكرُُ) 3

دقيقه 20 )1قرآن ( ، زبانعربي
 مطرَُ السمك

لميالس شالتعّاي 
 4متن درس 

 37تا  23هاي صفحه

 شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف
 ، )1( عربيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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 عين الصحيح في الجواب للترّجمة:» االلهَ فيَسبوا االلهِ دونِ من تسَبوا الّذينَ يدعونَ لا و« - 21

  !دهند  را دشنام االلهخوانند دشنام ندهيد كه  فرا مي االله رارا كه جز  كساني] خدايانِ[ )1
  !دهند ميخدا را دشنام در نتيجه  كه گوييدنپرستند ناسزا  به كساني كه بت مي) 2
 !گويند ناسزا مي خدازيرا به  دهيد كنند دشنام نمي به معبود آناني كه غير از االله را دعا مي) 3

  !گويند مگر اينكه به االله ناسزا گويند پرستند ناسزا نمي به كساني كه به جاي خدا بت مي] مؤمنان[ )4

  في التّرجمة: غيرالصحيحعين  - 22
           دانيد! نميچه را كه  دانم آن : مي﴾تَعلَمونَلا اَعلَم ما ﴿) 2                 !دريا را ترك كنو : ﴾اتْركُ البحرَ و﴿) 1

   !ستم كردند كه شناخت كساني راخواهيد  :﴾سيعلَم الذّينَ ظلَمَوا﴿) 4              !گويند شنيديم : مي ﴾يقولونَ سمعنا﴿) 3

  »الإنترنت! …المقالات العلميةَ  نسَتلم« عين الصحيح للفراغ: - 23
1لمبر2َ  ) فمل4َ  ) فوَق3َ  ) عح ( 

  !........  علَي تأكيد ﴾ ... الدينَ في إكرْاه لا﴿آيةُ  - 24
 لاجتنابِ عنْ أي تَفرِقةٍا) 4  التَّعايش السلمْي) 3  حترامِ علَي كلُِّ الأديانِلاا) 2  الْعقيدةِ حريةِ) 1

  : مصدرانِ مزيدانِعين العبارة التّي فيها  - 25
1! لماءالع ب اعتقادسرَجان ا) 2  ) تُؤثّر الألوان علينا كثيراً حهلما فالٌ عامتالنّح ِشتَْركفيه!ي اس  
  !اَلاُْم تسُاعد الأولاد في انتخاب الملابسِ لسنِّهِم) 4  !الدراسي؟هلْ عندك اقتراح  لتقدمنا ) 3

  عين الصحيح للفراغ:  - 26
  : مـنَعـت                  !عنِ الكذْب، فامتنََعوا اَلاُم ... الْأولاد) 2  : كَسرَ          !. . . الزُّجاج بِسببِ الرِّيحِ الشّديد) 1
3 (اَلطّفلْةُ ... الزّجاج!              رَت4  : انْكَس (عمجكتبَةِ الجامعةِ؟: يفي م تَي... الطلّابم  
  
  
  
  
  

 !»القلب …«ص هو مناسب لهذا النّلالعنوان ا - 27

  عضلات) 4  سلامة) 3  أمراض) 2  نبضات) 1
 »... ب الكوليسترول خطراً للإنسانسبي لا«أ للفراغ: الخطعين  - 28

!) 2  بكمية غير لازمة!) 1 4  بعض الأحيان!) 3  بشكل طبيعي (مسموحة! ةبكمي  
 … من أسباب سلامة القلب، هو - 29

  !النشاط البدني) 4  !قلةّ الحركة) 3  !استعمال النيكوتين) 2  !ارتفاع ضغط الدم) 1
 … صعلي حسب هذا النّ - 30

 لقلب الإنسان ثلاثة أعداء!) 2  الكوليسترول عدو للقلب في جميع الأحوال!) 1

3 (4  لقلب الإنسان هو قلةّ الحركة! خيرالأ العدو (دن!انتشرَ أكثرُ أمراضِ القلبِ في الم  

  

 شاهد (گواه) –) 1عربي، زبان قرآن (

 هاهاي برتر كنكور: غيبت در آزمونخط قرمز رتبه
بيني هميشه غيرقابل پيشحوادث  ها غيبت كنم.پرسيدم كه به چه دليل بايد در آزمونگويد: من هميشه از خودم ميمي 97اميررضا براتي رتبه يك كشوري رشته تجربي سال 

 كنم.اي كسب ميدوست داشتم بدانم در هر شرايطي چه نتيجه امكان وقوع دارند، حتي روز كنكور.

□القرأ النّا أجب عن الأسئلةتّص 30-27(:الي بدقّة ثم( 

» ةٌ يحتاجالكوليسترول ماد ،ن أكثر الأمراضِ انتشاراً في جميعِ البلادالقلبِ م إلاّ أنّها توُجد خطراً إأمراض ،ـت فـي الجسـمِ   إليها البدنُ بشكلٍ طبيعيعذا اجتم 
أما و ». النيكوتين« بسببِ القلبِ علي نبضات ذي يؤثّرُالّ دخينُهو التَّ الثالثّ و العدو الدمِ طغْضَ هو ارتفاع الإنسانِ اني لقلبِالثّ العدو نه. وم ازمِن اللّم أكثرُ كميةُ

 »!القلبِضعف عضلاتالتّي تُ العدو الأخير فهو قلةّ الحركةِ
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 داند؟ هيچگونه شكي در وقوع قيامت را چه عاملي ميوجود نداشتن ، دليل »...امةِ يومِ الْقي ىلالاّ هو ليَجمعنَّكمُ اله اللّه لا اَ«آية شريفة  - 31

1 (»ُتمبسثاًخلََقنْ امنَّاَ أفََحبع 2    »اكُم (»د وح نَ اللَّهقُ مدنْ أَصيثاًم«  
3» (و رةََ نَّاالآخ اروانُ الديالح ِرةَِ«) 4    »لَهيالآخ نيا والد االلهِ ثوَاب ندفَع« 

 ه وصف نمودند؟كدام گروه از افراد هستند و اين افراد حالت خود در دنيا را چگون» مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟«مخاطب عبارت قرآني  - 32

  مستضعف و تحت فشار  - منكرين معاد) 2  مست و مغرور بر نعمات دنيايي -ظالمين به خويشتن) 1
 مستضعف و تحت فشار  -ظالمين به خويشتن) 4  مست و مغرور بر نعمات دنيايي - ) منكرين معاد3

 دهند؟ خ است، كدام استفهام را سر مياند و سرانجام آنان دوز هاي دنيوي شده مصرّان بر گناهان كبيره كه غرق در نعمت - 33

  را دوباره زنده كند؟  هاي پوسيده كيست كه اين استخوان) 1
  كند؟ هاي پوسيده را پس از مرگ زنده مي خداوند چگونه اين استخوان) 2
  شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟  ) هنگامي كه ما مرديم و استخوان3
 گردد؟ شود و يكباره رهسپار نيستي مي ميشه بسته ميآيا دفتر زندگي انسان با مرگ براي ه) 4

 دهد، ميل به چيست و اين مفاهيم با كدام آيه در ارتباط معنايي است؟ هاي انسان را تحت تأثير خود قرار مي لازمة حكمت خدا چيست و گرايشي كه عموم تلاش - 34

  ». . . اكُمخلََقنْا منَّاَ أفََحسبتُم« - بقا و جاودانگي - يك از كارهاي او بيهوده و عبث نباشد هيچ) 1
  ». . . اله الاّ هو اَاللهُ لا« - نهايت كمالات بي - از كارهاي او بيهوده و عبث نباشد يك هيچ) 2
  ». . .اكُمخلََقنْا منَّاَ أفََحسبتُم« - نهايت كمالات بي - چه استحقاق دارد، برساند ) هركس را به آن3
  ». . .اله الاّ هو  اَاللهُ لا« - بقا و جاودانگي - چه استحقاق دارد، برساند آنهركس را به ) 4

 كدام حديث شريف، بيانگر وجود شعور و آگاهي در فاصل و حايل ميان زندگي دنيايي و حيات اُخروي انسان است؟ - 35

  »گذارند. مي هم كنند، ثواب آن اعمال را به حساب اين شخص سنت عمل مي هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن) «1
  »توانند پاسخ دهند. قسم به كسي كه جانم در دست اوست، ايشان به اين كلام از شما شنواترند و فقط نمي) «2
  »خاطر اعمالي كه انجام داديد. بر شما، وارد بهشت شويد بهگويند: سلام  ها مي اند، به آن گيرند درحالي كه پاك و پاكيزه آنان كه فرشتگان روحشان را مي) «3
 »شويد. ايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر، منتقل مي ايد، بلكه براي بقا آفريده شده براي فنا و نابودي خلق نشده«) 4

كنند، ثواب  وقتي كه مردمي در دنيا به آن سنت عمل مي هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا«اند:  اين سخن پيامبر اكرم (ص) فرموده - 36
 اين سخن كدام آية شريفه است؟ يك از آثار اعمال است و مبناي قرآني مؤيد كدام» گذارند . . .  آن اعمال را به حساب اين شخص هم مي

  »ا تَركَْتفيم الحاصعملُ اَ يلَعلّ« - ماتقدم) 2  »ا تَركَْتفيم الحاعملُ صاَ يلَعلّ« -ماتأخرّ) 1
  »رَخََّأ و مقَدبمِا  يومئذ نسْانُاالْ ؤاُينبَ« - ماتقدم) 4  »رَخََّأ و مبمِا قَد يومئذ نسْانُاالْ ؤاُينبَ«-) ماتأخر3ّ

 اين مفهوم بيانگر چيست؟كند و  نفي مي» الارض مفسدين في«قرآن كريم، با بيان استفهام انكاري، برابري كدام گروه را با  - 37

  عدم تضييع حقوق در روز قيامت - مؤمنانِ عامل به صالحات) 2  عدم تضييع حقوق در روز قيامت -تقواپيشگان) 1
 تحقق وعدة الهي در دنيا و آخرت - مؤمنانِ عامل به صالحات) 4  تحقق وعدة الهي در دنيا و آخرت -) تقواپيشگان3

 كدام عالم است و توفيّ به چه معناست؟» رَخََّأ و مقَد نسْانُ يومئذ بِمااالْ ؤاُينبَ«ظرف تحقق آية شريفة  - 38

  تداوم حيات و فعاليت روح پس از مرگ -برزخ) 2  دريافت تمام و كمال روح توسط فرشتگان -قيامت) 1
 شتگاندريافت تمام و كمال روح توسط فر -برزخ) 4  تداوم حيات و فعاليت روح پس از مرگ -) قيامت3

 دارد؟ كدام آية شريفه، از شيوة انبياي الهي در معرفي معاد به عنوان لازمة اعتقاد به وحدانيت خداوند، پرده برمي - 39

  »يهريب ف يومِ الْقيامةِ لا  لىا لاَّ هو ليَجمعنَّكمُا لهااللَّه لا «) 2  »حتيّ اذا جاء احَدهم الموت قالَ رب ارجِعونِ«) 1
 »ونَليَنا لا ترُْجعاأَنَّكُم  و خلََقنْاكُم عبثاً انَّماَ أفََحسبتمُ« )4  »ونَى يومِ يبعثائهِم برْزخٌ إلِمنْ ور ا وها كلَمةٌ هو قائلُهنَّا كلَاَّ«) 3

و ميزان ديدار مؤمنان با خانوادة خود پس از مرگ بر چه  از دلايل امكان معاد است كاقرار عزير نبي (ع) مبني بر توانايي خدا بر هر كاري، بيانگر كدام ي - 40
 اساسي است؟

 هايش كيفيت فضيلت -آفرينش نخستين انسان )2  هايش كميت فضيلت -آفرينش نخستين انسان) 1

 هايش كميت فضيلت - مردگان هايي از زنده شدن بيان نمونه) 4  هايش كيفيت فضيلت - هايي از زنده شدن مردگان بيان نمونه )3

   

دقيقه 10 )1دين و زندگي (

 شهيتفكر و اند
 منزلگاه بعد، آيندة روشن

 70تا  50هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1دين و زندگي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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41- I’m sure that this test will be difficult, but other students think that it will be … one in this year. 
1) the easiest  2) easier than 3) harder than 4) hardest  

42- Many sharks are big, but white sharks are one of … animals of the sea. 
1) bigger  2) bigger than  3) the biggest  4) as big as 

43- The students … to hear that the human body is so amazing and can do many things at the same time. 
1) practiced  2) knew  3) wondered  4) collected 

44- Most of the … are helpful for your body and … it against many kinds of illnesses. 
1) cells – carry  2) microbes – clear  3) cells – hurt  4) microbes – defend 

45- I like to … that evening with suitable adjectives, but it becomes very difficult when you don’t have good 
vocabulary knowledge. 
1) compare  2) converse  3) donate  4) describe 

46- When I was a child, we went on a school trip with our teacher to a/an … . They even allowed us to see the 
stars through telescopes. 
1) hotel  2) museum  3) observatory  4) library 
 

 

The blood is a vitally important fluid for the body. It is thicker than water, and feels a bit sticky. The 
temperature of blood in the body is 38° C, which is about one degree higher than body temperature. How much 
blood you have depends mostly on your size and weight. A man who weighs about 70 kg (about 154 pounds) has 
about 5 to 6 liters of blood in his body. Blood has three important functions. 

First of all, the blood transports oxygen from the lungs to the cells of the body, where it is needed for 
metabolism. The carbon dioxide produced during metabolism is carried back to the lungs by the blood, where it 
is then exhaled. Blood also provides the cells with nutrients, transports hormones and removes waste products, 
which the liver, the kidneys or the intestine, for example, then get rid of. 

The second one is that the blood helps to keep certain values of the body in balance. For instance, it makes 
sure that the right body temperature is maintained. This is done both through blood plasma, which can absorb 
or give off heat, as well as through the speed at which the blood is flowing. 

At last, if a blood vessel is damaged, certain parts of the blood come together very quickly and make sure 
that it stops bleeding. This is how the body is protected against losing blood. White blood cells and other 
messenger substances also play an important role in the immune system. 

47- What does the passage mainly discuss? 
1) Blood physical properties 2) Blood roles in the body 
3) Blood chemical properties 4) Blood vessels 

48- Which one is NOT mentioned in the passage as an important blood function? 
1) Transportation  2) Protection  3) Production 4) Regulation 

49- Which of the following is TRUE, according to the passage? 
1) Blood carries lungs’ waste products to the cells. 
2) Body temperature is kept in balance by blood plasma or blood flowing speed. 
3) Blood plasma slowly makes the damaged vessel stop bleeding. 
4) White blood cells hardly do a thing in protecting the body. 

50- What does the underlined pronoun “it” in the third paragraph refer to? 
1) blood  2) temperature 3) body  4) instance 

 )1زبان انگليسي (

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence, you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

دقيقه 15
 

Wonders of 
Creation 

 Pronunciationتا ابتداي 
 59تا  43هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1( زبان انگليسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 بدهيد؟

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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3aباشند، حاصل  bچهارم عدد  هاي ريشه aو  - 2اگر اعداد  - 51 b ؟كدام است  
1 (8   2( 8 -   3 (24   4( 24 -   

  ؟حاصل عبارت زير كدام است - 52

55

44

1 0 00032100000
4

/
?

( )

 



   

1( 0 005/   2( 0 005/  3( 0 002/  4( 0 002/  

   ؟نيستهاي زير صحيح  يك از نامساوي كدام - 53

1 (2 30 5 0 5( / ) ( / )    2( 5 32 2( ) ( )    3 (4 20 5 0 5( / ) ( / )    4( 3 42 2( )    

3 نامساوياگر در  - 54 49a b  ،a  وb  ،حاصلدو عدد صحيح متوالي باشندab ؟كدام است  

1( 8   2( 2 2   3( 9   4( 3 3   

  ؟دهد ها نشان مي ترين عدد را نسبت به بقية گزينه كدام گزينه بزرگ - 55

1( 
2
53( )       2( 3 3 3   3 (45 3 3  4( 15 8 19 3  

  ؟كدام عبارت درست استمثبت باشد،  يعدد aاگر  - 56

3اگر  )1 a aگاه  ، آنa  است. 1قطعاً عددي بين صفر و  

3اگر  )2 a aگاه  ، آنa باشدتواند  دو مقدار مختلف مي.  

3اگر ) 3 a aتواند باشد. مي مثبتي هر عدد دلخواه گاه  ، آن  

3اگر  )4 a aاست. 1قطعاً عددي بين صفر و  گاه  ، آن  

1حاصل  - 57 1( tan )( sin )
cos

   


  ؟كدام است 

1 (sin   2( cos   3 (1 sin   4( 1 cos    

6در تجزية عبارت  - 58 3 3 616 64x x y y   ؟نداردكدام عبارت وجود  

1 (2x y   2( 22(x y)  3 (2 22 4x xy y    4( 22(x y)   

5 ؟است كدامدر شكل مقابل  ABCمساحت مثلث  - 59
2

ˆ(cot A )   

1 (28  
2( 32  
3 (24  
4( 40  

a

a

 دقيقه 30عادي - )1رياضي (

هاي گويا و توانمثلثات/
 هاي جبريعبارت

هاي از ابتداي روابط بين نسبت 2فصل 
  3مثلثاتي تا پايان فصل و فصل 

 68تا  42هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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2اگر  - 60 3a a  3و 5b b ؟از موارد زير همواره صحيح است ه تعدادباشند، چ  

2الف)  1a     (4ب 2b b    (1جab     (1دa b    

   سه )4  دو) 3  يك )2  صفر) 1

2اگر  - 61 4 3x x    ،1حاصل  باشد
2 4x x  

  ؟كدام است 

1( 1
2   2( 1

3   3( 1
6   4( 1   

   ؟هاي زير همواره درست است چند تا از تساوي bو  aو اعداد حقيقي  nبراي عدد طبيعي  - 62

nالف)  n na b a b    به شرط)b  0و a(  

)nnب)  a) a  به شرط با معنا بودن)n a(   

2nپ)  na a  به شرط زوج بودن)n( 

nت)  n na b ab   به شرط فرد بودن)n(    
1 (1  2( 2   3 (3   4( 4   

3اگر  - 63 2 2 1x    3باشد، حاصل 1 3 2 2x x   ؟كدام است  

1( 3 2 2   2( 3 2 2   3( 3 2  4( 3 2   

  هاي زير است؟ يك از گزينه برابر با كدامساده شدة عبارت زير  - 64
2 22 2 2 4 2 4(y )(y )(y y )(y y )        

1( 6 64y    2( 6 64y    3( 2 2 24 4(y ) y    4( 2 44 16(y )(y )    

2اگر  - 65 3 n mn nx x x  عبارت تعريف شدة باشد، حاصل 
2

25 3m a
( ab )

b
  0 ؟كدام استهمواره(x )   

1 (ab   2( a

b
    3 (b   4( a   

2حاصل عبارت  - 66 2tan x sin x ؟كدام است  

1( 2cot x   2( 2 2cot x cos x  3( 2cos x   4( 2 2tan x sin x   

3حاصل عبارت  - 67 6 2 5 2 9 4 5   كدام است؟   

1 (5 2   2( 5 1  3 (1 5   4( 1 5  

2اگر  - 68 11 tan
cos

  


و  
21 cos

tan
cos

 
  


  در كدام ناحية مثلثاتي واقع است؟ باشند، انتهاي كمان  

   چهارم )4   سوم) 3  دوم )2   اول) 1

2اگر  - 69 0sin cos    21و 3tan   حاصل ،باشد sin cos  ؟كدام است  

1 (9
10   2( 9

10   3 (3
10   4( 3

10   

2حاصل عبارت مثلثاتي  - 70 22(sin cos ) cot sin     (عبارت تعريف شده است.)؟ كدام است  
4sin )4  2 )3  1 )2  صفر) 1 cos    
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B

A

C

8

12

  
3aباشند، حاصل  bچهارم عدد  هاي ريشه aو  - 2اگر اعداد  - 71 b ؟كدام است  

1 (8    2( 8 -  

3 (24    4( 24 -   
  حاصل عبارت زير كدام است؟ - 72

55

44

1 0 00032100000
4

/
?

( )

 



   

1( 0 005/   2( 0 005/  3( 0 002/  4( 0 002/  
  ؟ نيستهاي زير صحيح  يك از نامساوي كدام - 73

1 (2 30 5 0 5( / ) ( / )      2( 5 32 2( ) ( )     

3 (4 20 5 0 5( / ) ( / )      4( 3 42 2( )    
  ؟است نادرستكدام نامساوي  - 74

1 (40 60cos cos        2( 120 90sin sin     
3 (210 240sin sin        4( 180 90cos cos    

3اگر در نامساوي  - 75 49a b  ،a  وb  ،دو عدد صحيح متوالي باشندab ؟كدام است  

1 (8   2( 2 2   3 (9   4( 3 3   
tanهاي زير  يك از محدوده در كدام - 76 cot   ؟است  

1 (0 45      2( 95 120     3 (150 180      4( 190 200     
  كدام عبارت درست است؟مثبت باشد،  يعدد aاگر  - 77

3) اگر 1 a aگاه  ، آنa  است. 1قطعاً عددي بين صفر و  

3اگر  )2 a aگاه  ، آنa تواند باشد. دو مقدار مختلف مي  

3) اگر 3 a aتواند باشد. مي مثبتي هر عدد دلخواه گاه  ، آن  

3اگر  )4 a aاست. 1قطعاً عددي بين صفر و  گاه  ، آن  

1حاصل  - 78 1( tan )( sin )
cos

   


  كدام است؟ 

1 (sin   2( cos   3 (1 sin   4( 1 cos    

5است؟  كدامدر شكل مقابل  ABCمساحت مثلث  - 79
2

ˆ(cot A )   

1 (28  
2( 32  
3 (24  
4( 40  

2اگر  - 80 3a a  3و 5b b از موارد زير همواره صحيح است؟ ه تعدادباشند، چ  

2الف)  1a     (4ب 2b b    (1جab     (1دa b    
   سه )4  ) دو3  يك )2  ) صفر1

a

a

 دقيقه 30 موازي - ) 1رياضي (

هاي گويا و  مثلثات/ توان
 هاي جبريعبارت

ان يابتداي دايرة مثلثاتي تا پااز  2فصل 
 امnتا پايان ريشة  3فصل و فصل 
 58تا  36هاي صفحه

 تر هستند.ها عقبآموزاني كه از برنامة آزمونهاي ويژة دانشسؤال
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60اگر  - 81 60      وn cos m
1 2 1 22       ،حاصلباشدm n ؟كدام است   

1 (1
2    2( 1  3 (1    4( 1

2   

  هاي زير همواره درست است؟  چند تا از تساوي bو  aو اعداد حقيقي  nبراي عدد طبيعي  - 82
nالف)  n na b a b    به شرط)b  0و a(  

)nnب)  a) a  به شرط با معنا بودن)n a(   

2nپ)  na a  به شرط زوج بودن)n( 

nت)  n na b ab   به شرط فرد بودن)n(    
1 (1  2( 2   3 (3   4( 4   

3اگر  - 83 2 2 1x    3باشد، حاصل 1 3 2 2x x   كدام است؟  
1 (3 2 2   2( 3 2 2   3 (3 2  4( 3 2   

3خط  اگر - 84 2 1 1my ( m )x    با جهت مثبت محورx 45ها زاوية 3اي كه خط گذرنده از نقاط  بسازد، زاوية حاده 1
4
m

m

  
 
 

1و  
4 3

 
    

با  

 سازد، چند درجه است؟  مي هاxجهت مثبت محور 

1 (45   2 (30   3 (60   4 (75   

3حاصل عبارت  - 85 6 2 5 2 9 4 5   كدام است؟   
1 (5 2   2( 5 1  3 (1 5   4( 1 5  

180اگر  - 86 225   ، ؟ترين شكل ممكن كدام است به ساده زير حاصل عبارت     

cos cos2 41 2      
1 (sin cos     2( sin cos     3 (sin cos     4( sin cos      

2اگر  - 87 11 tan
cos

  


و  
21 cos

tan
cos

 
  


  است؟در كدام ناحية مثلثاتي واقع  باشند، انتهاي كمان  

   چهارم )4   ) سوم3  دوم )2   ) اول1

2اگر  - 88 0sin cos    21و 3tan   حاصل ،باشد sin cos  كدام است؟  

1 (9
10   2( 9

10   3 (3
10   4( 3

10   

  كدام است؟  dتوجه به شكل مقابل، معادلة خطبا  - 89

1 (33 2y x               

2 (3 3
3 2y x    

3 (3 13y x    

4 (3 1y x     

2حاصل عبارت مثلثاتي  - 90 22(sin cos ) cot sin      (عبارت تعريف شده است.)كدام است؟  
4sin )4  2) 3  1 )2  ) صفر1 cos    
  

  

 سؤالي 20 تا 10 هاي بستهها، مربوط به هر مبحث در كنار آن درج شده است. منظور از پيمانههايپيمانهها، تعدادامسال در برنامة راهبردي آزمون
  وجود دارد.هاي آبيكتاباست كه براي هر مبحث در

15�

y

x

45�
d

d′

2

3-
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A

N

B

M

CD

  
  
  

ABاگر  زيردر شكل  - 91 || MN || DC؟نيستصحيح  ي زيرها يك از گزينه گاه كدام ، آن 

1 (AM BN

MD NC
    

2 (DM CN

AD CB
  

3 (AM BN

AD BC
    

4 (AM MN

AD DC
  

 است.  اين مثلث با مثلثي به طول اضلاع . . . متشابه متناسبند. 2و  1، 1ثلثي با اعداد هاي داخلي م يهواز - 92

  2و  1، 1) 2   2و  1، 1) 1

1و  1، 1) 3
2و  1، 1) 4    2

2   

aمتشابه است. بيشترين مقدار  bو  a، 4با مثلث ديگري به طول اضلاع  5و  4، 2مثلثي به طول اضلاع  - 93 b كدام است؟ 

1 (21    2 (20  

3 (18    4 (16  

 ؟است DEچند برابر طول  BCطول رو  شكل روبه با توجه به - 94

1 (5/1    

2 (2  

3 (5/2    

4 (3  

 ؟با توجه به شكل زير، كدام رابطه درست است - 95

1 (       

2 (180         

3 (90        

4 (2       

دقيقه 15 ) 1هندسه (

تالس، تشابه و  قضيه
 كاربردهاي آن

 هاتالس و تشابه مثلث قضيه
 44تا  34هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1هندسه (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

A

B

C

D

E α

α

x+1
x

25

�
�

�

1

22

4

www.konkur.in

forum.konkur.in



    13: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آذر 29آزمون  - ) 3پروژة (

T

S

C

R

B

A

 چند درجه است؟  با توجه به شكل، زاوية  - 96

1 (96   

2 (97   

3 (98   

4 (95 

  
  

 ؟نيستندهستند. كدام دو مثلث متشابه  ABCهاي مثلث  ارتفاع CSو  BRرو  در شكل روبه - 97

1 (ABR  وACS    

2 (BST  وCRT   

3 (BRS  وCRS    

4 (ABC  وASR   

6الزاويه به طول اضلاع قائمة  در يك مثلث قائم - 98 3و  3  است؟ 2، فاصلة بين پاي ارتفاع و پاي ميانة وارد بر ضلع بزرگتر چند برابر 6

1 (2 

2 (25/1 

3 (5/1 

4 (75/1  

8BMاست. اگر  5مستطيلي به عرض  ABCDدر شكل زير،  - 99 آنگاه اندازة طول مستطيل كدام است؟ ، 

1 (25/11    2 (25/12  

3 (125/11    4 (125/12  

 است؟ 5چند برابر  ACاز  Dهاي كوچك يك واحد است. فاصلة  در شكل زير طول ضلع هر يك از مربع - 100

1 (8/0 

2 (9/0  

3 (1 

4 (1/1  

  

راهبردي با  ةراهبردي داشته باشيد. براي آشنايي با منطق برنام ترين بهره را ببريد كه ابتدا شناخت خوبي از برنامةها بيشتوانيد از برنامة راهبردي و آزمونشما زماني مي
 دهد مشاهده كنيد.را كه مدير مقطع براي هر آزمون براي شما قرار مي هاييفيلمدهم رياضي  صفحه مقطعمراجعه به 

a

b

c
33

51

α

0/5a

0/5b

0/5c

A

B C

D
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mfk

F= N50

37
0

0/5dd

A

B

C

4m

12m
2

  
 

 
  

ور شده و  ) داخل آب غوطه1جسم ( كه كنيم ف آب وارد كرده و مشاهده ميريك ظ دردو جسم مكعبي شكل را  - 101
، چگالي و نيروي (وزن ؟درست است الزاماًرود. كدام مقايسه دربارة اين دو جسم  ) به سمت انتهاي ظرف مي2جسم (

   ايم.) نشان داده bFو  W،ترتيب با  وارد بر اين اجسام را بهشناوري 
1( 2 1W W    2 (2 1b bF F  3 (1  ÍÄI¶   4 (2 1     

از اي جريان دارد. در اين صورت فشار آب در حال حركت  صورت لايه هبب آ، مقابلدرون محفظة شكل  - 102
0به قطر  Cتا مقطع  dبه قطر Aمقطع 5/ d يابد و تندي جريان آب در مقطع  . . . ميC . . . ،

   است. Aبرابر تندي جريان آب در مقطع 
  4 - ابتدا كاهش و سپس افزايش) 2    2 -ابتدا افزايش و سپس كاهش )1
  2 - ابتدا كاهش و سپس افزايش) 4    4 -ابتدا افزايش و سپس كاهش) 3

سوار عبور كند،  طور ناگهاني و با تندي زياد از كنار اين دوچرخه چه اتومبيلي به كنار يك جاده در حال حركت است. چنان تندي ثابت در با سواري دوچرخه - 103
  ؟ هاي زير صحيح است گيري يك از نتيجه صورت كدام در اين

  شود. بيل دور ميسوار از اتوم دوچرخه) 2 شود. اتومبيل نزديك مي  سوار به دوچرخه )1
  بيني نيست. سوار قابل پيش دوچرخه  حركت) 4  كند. سوار و اتومبيل تغيير نمي فاصلة بين دوچرخه) 3

چه شير پاييني  چنان .پر از آب است 212mمتر و مساحت قاعدة  4اي شكل به ارتفاع  مخزني استوانه - 104

2 ثابت است، باز كنيم و آب با تندي 2200cmاين مخزن را كه مساحت آن  m

s
از آن خارج شود،  

  ؟ شود پس از گذشت چند دقيقه، نصف آب مخزن خالي مي
1( 5  2 (10  3 (15  4 (20  

20با تندي  2kgاي به جرم  گلوله - 105 m

s
نبشي گلولة اول به گلولة ساكن منتقل شود، جكند. اگر تمامي انرژي  كيلوگرمي برخورد مي 8به يك گلولة ساكن  

  ؟ است SIبعد از برخورد چند واحد  ة دومتندي گلول
1( 5  2 (10 3 (20  4 (40  

1به جرم  Bو خودروي  mبه جرم  Aخودروي  - 106 5/ m چه تندي خودروي  اند. چنان در يك جاده در حال حركتB ،20 تر از تندي  درصد كم
  ؟ است Aباشد، انرژي جنبشي آن چند برابر انرژي جنبشي خودروي  Aخودروي 

1( 
24
25

   2 (2
25

  3 (25
2

   4 (25
24

   

30صورت  به Fنيروي  - 107 40F i j 
 

0 به اندازة شود و جسم در راستاي قائم ) به جسم ساكني وارد ميSI(در دستگاه   متر به سمت بالا حركت  /6
  ؟ چند ژول است دهد، جايي روي جسم انجام مي در اين جابه Fكاري كه نيروي كند.  مي
1( 5  2 (18 3 (24  4 (30  

50F، نيروي ثابت mبه جرم  يمطابق شكل، به جسم - 108 N  37تحت زاوية شود و  نسبت به افق وارد مي
متر  5اگر كار كل انجام شده روي اين جسم طي  جسم بر روي مسيري مستقيم در حال حركت است.

37؟ باشد، كار نيروي اصطكاك وارد بر اين جسم چند ژول است 160Jجايي افقي،  جابه 0 8(cos / )   
1( 40    2 (90  
3 (40 -    4 (90 -  

72موتورسواري با تندي  - 109 km

h
36با تندي  ،شود و پس از يك دور كامل ميوارد يك ميدان   km

h
شود.  اوليه رسيده و از ميدان خارج مي ةبه همان نقط 

  است.)  160kgسيكلت و رانندة آن ژول است؟ (جرم موتور ور و سرنشين آن چند كيلوكار كل انجام شده روي اين موت
  ) به شعاع ميدان بستگي دارد.4  - 24) 3 24) 2  صفر )1

2 به اندازة را از حال سكون و در امتداد قائم 10kgاي به جرم  ، جعبه300Nبالابري با وارد كردن نيروي قائم و ثابت  - 110 برد. كار  متر از سطح زمين بالا مي /5

210( ؟چند ژول و چند متربرثانيه استترتيب از راست به چپ  كل انجام شده روي جعبه و تندي نهايي جعبه به m
g

s
 نظر كنيد.) از مقاومت هوا صرف و  

1( 10 1000    2 (5 2 500  3 (10 2 1000   4 (10 500   

دقيقه 35 عادي - )1فيزيك (
هاي فيزيكي مواد/ ويژگي

 كار، انرژي و توان
از ابتداي شناوري تا  2فصل 

تا پايان  3پايان فصل و فصل 
 كار و انرژي جنبشي

 64تا  40هاي صفحه

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
 ، )1فيزيك (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟بوده است؟ هدف 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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bF، نيروي شناوريمقابلدر شكل  - 111


Wو نيروي وزن 


نشان داده خاص  ةوارد بر چند جسم در يك لحظ 
 . كدام گزينه صحيح است؟شده است

1 (A ور ـ  غوطهB  شناور ـC رود. فرو مي 
2 (A  شناور ـB ور ـ  غوطهC رود. فرو مي   
3 (A ور ـ  غوطهB رود ـ  بالا ميC ور غوطه 
4 (A  شناور ـB رود ـ  بالا ميC رود. فرو مي 

 Wوزن مجموعه را برابر با ، يك ظرف محتوي آب روي باسكولي قرار دارد و باسكول مقابلمطابق شكل  - 112
به آرامي وارد ظرف آب كنيم و تا  ،كه به نخي سبك متصل استرا آهن  ةدهد. هرگاه يك قطع نشان مي

در طي اين عمل عددي كه باسكول نشان  ،كه به كف ظرف بچسبد) نزديكي كف ظرف فرو بريم (بدون آن
   كند؟ چگونه تغيير مي ،دهد مي
  ماند. يابد و سپس ثابت مي ) ابتدا افزايش مي2  ماند. ) همواره ثابت مي1
   يابد. ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي4 ماند. يابد و سپس ثابت مي ) ابتدا كاهش مي3

ليتر آب از  3تر آن است. اگر در هر دقيقه  باريك برابر قطر دهانة 4تر لوله،  پهن ةقطر دهان ،مقابلدر شكل  - 113
 (لوله در ابتدا پر از آب است.) شود؟ خارج مي تر باريك شود، چند ليتر آب از دهانةه وارد لول تر پهن ةدهان

1 (3
16

  2 (3
4

 

3 (3  4 (12  

36مطابق شكل مقابل، آب با آهنگ - 114 L

min
)، دو برابر تندي آب 2. اگر تندي آب در لولة (شود مي) 1لولة ( وارد 

2) چند ليتر بر دقيقه است؟ (3) باشد، آهنگ شارش آب در لولة (3در لولة ( 32D D وD (.قطر لوله است 
1 (2/7  2 (4  
3 (32  4 (12  

3با تندي ثابت  ،20kgاي به جرم  ماهواره - 115 km

s
 . انرژي جنبشيچرخد ميبه دور زمين  زير مطابق شكل 

 ؟ماهواره بر حسب مگاژول كدام است اين
1( 90    2( 9    
3( 79 10    4( 45 

2، نمودار انرژي جنبشي جسمي به جرم زيردر شكل  - 116 كيلوگرم بر حسب تندي آن نشان داده شده  /5
 ؟چند متر بر ثانيه است 1vاست. 

1( 2   
2( 6    
3( 10   
4( 16 

4Fنيروي  ،مقابلدر شكل  - 117 N ةوزن M  كند جا مي متر جابه 2به اندازة را روي سطح افقي در هر ثانيه. 
     ثانيه برابر چند ژول است؟ 10زمان كار اين نيرو در مدت 

1( 4  2( 4 3 

3( 40   4( 40 3  
كنيم. جسم از حال سكون به حركت درآمده و پس  را وارد مي Fنيروي افقي  ،كه با سطح داراي اصطكاك است Mروي يك سطح افقي بر جسمي به جرم  - 118

 باشد، كدام گزينه درست است؟ K برابر با و انرژي جنبشي جسم در اين لحظه Wدر اين مدت  Fرسد. اگر كار نيروي  مي vاز مدتي به تندي 
1(  W K  2( W K  3(  W K  4(  W K    

ثانيه از  20سازد، رو به بالا در حركت است. اگر تندي اتومبيل در مدت  درجه مي 30دار كه با سطح افق زاوية  تن در يك جادة شيب 2اتومبيلي به جرم  - 119

2 m

s
12به   m

s
   برسد، كار كل انجام شده بر روي اتومبيل در اين بازة زماني چند كيلوژول است؟ 

1 (140  2 (148  3 (210  4 (218  
هاي زير  يك از گزينه متر، كدام 3 جايي افقي جسم به اندازة كار اين نيرو برحسب ژول در جابهشود.  وارد مي mبه جسمي به جرم 10Nنيرويي به بزرگي - 120

  تواند باشد؟ مي
  دارد. m) بستگي به مقدار4  36) 3  32) 2  15) 1

 / عاديشاهد (گواه) –) 1فيزيك (

(1)

(2)

(3)

(1)

(2)

(3)

300
F N=4

M

0

K(J)

v(     )m
s

K1

K1+80

v1 v1+4

v=3
km

s
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30cm
10cm

12cm

A B

55 cmh

A B

0/12MPa

آب
آب

گاز گازمخزن مخزن

0/5dd

A

B

C

4m

12m
2

 

10( ؟كيلوپاسكال است اي گاز درون مخزن شكل مقابل چند فشار پيمانه - 121 N
g

kg
  ،و چگالي شارة درون لوله

30 8 g
/

cm
   است.) 

1( 960 
2 (960-  
3 (96/0 -  
4 (96/0  

36متري مايعي با چگالي  سانتي 30طور قائم تا عمق  اي به يك لولة شيشه، مقابل مطابق شكل - 122 8 g
/

cm
 

؟ متر جيوه است خل لوله چند سانتياباشد، فشار گاز د 10cmشده است. اگر ارتفاع مايع داخل لوله وارد 

0310 13 6 76N g
(g , / ,P cmHg)

kg cm
   ½¼Ã]   

1( 66  2 (71  3 (81  4 (86  
رود.  ) به سمت انتهاي ظرف مي2ور شده و جسم ( ) داخل آب غوطه1كنيم كه جسم ( دو جسم مكعبي شكل را در يك ظرف آب وارد كرده و مشاهده مي - 123

  ايم.)  نشان داده bFو  W،ترتيب با  درست است؟ (وزن، چگالي و نيروي شناوري وارد بر اين اجسام را به الزاماًكدام مقايسه دربارة اين دو جسم 
1( 2 1W W    2 (2 1b bF F  3 (1  ÍÄI¶   4 (2 1     

در اين صورت فشار آب در حال حركت از  اي جريان دارد. صورت لايه ، آب بهمقابلدرون محفظة شكل  - 124
0به قطر  Cتا مقطع  dبه قطر Aمقطع 5/ d يابد و تندي جريان آب در مقطع  . . . ميC برابر . . . ،

  است.  Aتندي جريان آب در مقطع 
  4 - ) ابتدا كاهش و سپس افزايش2    2 -ابتدا افزايش و سپس كاهش )1
  2 - ) ابتدا كاهش و سپس افزايش4    4 -) ابتدا افزايش و سپس كاهش3

سوار عبور كند،  طور ناگهاني و با تندي زياد از كنار اين دوچرخه چه اتومبيلي به با تندي ثابت در كنار يك جاده در حال حركت است. چنان سواري دوچرخه - 125
  هاي زير صحيح است؟  گيري يك از نتيجه صورت كدام در اين

  د.شو سوار از اتومبيل دور مي ) دوچرخه2 شود. اتومبيل نزديك مي  سوار به دوچرخه )1
  بيني نيست. سوار قابل پيش دوچرخه  ) حركت4  كند. سوار و اتومبيل تغيير نمي ) فاصلة بين دوچرخه3

چه شير پاييني اين مخزن را كه  پر از آب است. چنان 212mمتر و مساحت قاعدة  4اي شكل به ارتفاع  مخزني استوانه - 126

2است، باز كنيم و آب با تندي  2200cmمساحت آن  m

s
از آن خارج شود، پس از گذشت چند دقيقه، نصف آب مخزن  

  شود؟  خالي مي
1( 5  2 (10  3 (15  4 (20  

20با تندي  2kgاي به جرم  گلوله - 127 m

s
كند. اگر تمامي انرژي جنبشي گلولة اول به گلولة ساكن منتقل شود،  كيلوگرمي برخورد مي 8به يك گلولة ساكن  
  است؟  SIتندي اين گلوله بعد از برخورد چند واحد 

1( 5  2 (10 3 (20  4 (40  
30صورت  به Fنيروي  - 128 40F i j 

 
0شود و جسم در راستاي قائم به اندازة  ) به جسم ساكني وارد ميSI(در دستگاه   متر به سمت بالا حركت  /6

  دهد، چند ژول است؟  جايي روي جسم انجام مي در اين جابه Fكند. كاري كه نيروي  مي
1( 5  2 (18 3 (24  4 (30  

3400هاي دو شاخة آن برابر است، مايعي به چگالي  كه قطر لوله مقابلشكل  Uدر لولة  - 129 kg

m
چه شاخة سمت چپ اين  ايم. چنان ريخته 

است، وصل  105kPaو شاخة سمت راست آن را به مخزني كه فشار گاز داخل آن  103kPaلوله را به مخزني كه فشار گاز داخل آن 

10 متر از شاخة سمت . . . بالا خواهد رفت. كنيم، در حالت تعادل، مايع داخل لوله . . . سانتي N
(g )

kg
   

  راست - 25) 4  چپ - 50) 3  راست - 50) 2  چپ - 25 )1
  

و  101kPa(فشار هواي محيط را  ؟متر است چند سانتي h، مقدار مقابلدر شكل  - 130

31000چگالي آب را  kg

m
10 در نظر بگيريد.  N

g
kg

(   
1( 135    2 (35/1  
3 (45/2    4 (245    

دقيقه 35 موازي - ) 1فيزيك (

هاي فيزيكي مواد / ويژگي
 كار، انرژي و توان

از ابتداي فشارسنج هوا  2فصل 
تا  3(بارومتر) تا پايان فصل و فصل 

پايان كار انجام شده توسط نيروي ثابت

 60تا  37هاي صفحه

 تر هستند.ها عقبآزمونآموزاني كه از برنامةاي ويژة دانشهسؤال
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سطح مقطع لوله  ،متر جيوه سانتي 75فشار هواي محيط برابر (است؟  نيوتونبرابر چند  ،شود وارد مي (A)نيرويي كه از طرف جيوه به سطح بالايي لوله  زيردر شكل  - 131

25cm،  313چگالي جيوه 6 g
/

cm
10و   N

g
kg

 .است( 

1( 68 

2( 8/74 

3( 34 

4( 6/13  

3gجيوهچگالي ( ؟متر جيوه است برابر چند سانتي A ة، فشار گاز در شاخزيردر شكل  - 132 / cm6/13، 31چگالي آبg / cm 74و فشار هواي محيط 

  است.)متر جيوه  سانتي

1( 80   

2( 76  

3( 68   

4( 66  

bF، نيروي شناوريزيردر شكل  - 133


Wو نيروي وزن 


 . كدام گزينه صحيح است؟نشان داده شده استخاص  ةوارد بر چند جسم در يك لحظ 

1 (A ور ـ  غوطهB  شناور ـC رود. فرو مي 

2 (A  شناور ـB ور ـ  غوطهC رود. فرو مي   

3 (A ور ـ  غوطهB رود ـ  بالا ميC ور غوطه 

4 (A  شناور ـB رود ـ  بالا ميC رود. فرو مي 

آهن را كه به نخي  ةدهد. هرگاه يك قطع نشان مي Wوزن مجموعه را برابر با ، يك ظرف محتوي آب روي باسكولي قرار دارد و باسكول زيرمطابق شكل  - 134

در طي اين عمل عددي كه باسكول  ،كه به كف ظرف بچسبد) به آرامي وارد ظرف آب كنيم و تا نزديكي كف ظرف فرو بريم (بدون آن ،سبك متصل است

   كند؟ چگونه تغيير مي ،دهد نشان مي

   ماند. ) همواره ثابت مي1

  ماند. سپس ثابت مي يابد و ) ابتدا افزايش مي2

 ماند. يابد و سپس ثابت مي ) ابتدا كاهش مي3

   يابد. ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي4

لوله وارد شود، چند ليتر آب از دهانه  تر پهن ةليتر آب از دهان 3تر آن است. اگر در هر دقيقه  باريك برابر قطر دهانة 4تر لوله،  ة پهنقطر دهان ،زيردر شكل  - 135

 (لوله در ابتدا پر از آب است.)  شود؟ خارج مي تر باريك

1 (3
16

   2 (3
4

 

3 (3   4 (12  

 / موازيشاهد (گواه) –) 1فيزيك (

�

A h

h

=

=

cm

cm

27/22

1 4
گاز

آب

ج	وه

cm55

A

ج
وه

(1)

(2)

(3)
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36، آب با آهنگزيرمطابق شكل  - 136 L

min
) چند 3) باشد، آهنگ شارش آب در لولة (3)، دو برابر تندي آب در لولة (2لولة (. اگر تندي آب در شود مي) 1وارد لولة ( 

2ليتر بر دقيقه است؟ ( 32D D وD (.قطر لوله است 

1 (2/7  

2 (4 

3 (32   

4 (12  

2، نمودار انرژي جنبشي جسمي به جرم زيردر شكل  - 137  ؟چند متر بر ثانيه است 1vكيلوگرم بر حسب تندي آن نشان داده شده است.  /5

1( 2   

2( 6    

3( 10   

4( 16 

  

هاي زير  يك از گزينه متر، كدام 3افقي جسم به اندازةجايي  شود. كار اين نيرو برحسب ژول در جابه وارد مي mبه جسمي به جرم 10Nنيرويي به بزرگي - 138

  تواند باشد؟ مي

1 (15   2 (32 

  دارد. m) بستگي به مقدار4   36) 3

31000پاسكال، 510(فشار هوا  چند كيلوپاسكال است؟ A ة، فشار در نقطزيردر شكل  - 139 kg

m
آب،10 N

g
kg

 313600و kg

m
جيوه( 

1 (68   

2 (141   

3 (166   

4 (170  

45و فشار هواي محبوس در انتهاي بستة لوله برابر با  60cmبرابر با  ،جيوه قرار دارد از، طول قسمتي از لولة قائم كه بيرون زيردر شكل  - 140 cmHg باشد.  مي

(سطح ؟ كند متري از انتهاي بستة لوله، ايجاد نماييم، در اين صورت ارتفاع ستون جيوة درون لوله چه تغييري مي سانتي 20اگر يك سوراخ كوچك در فاصلة 

75 فشار هوا در سطح آزاد و چيز استمقطع لوله در برابر سطح مقطع ظرف نا cmHg (   

   يابد.  متر كاهش مي سانتي 20 )1

  ماند.  ثابت مي )2

   يابد.  متر كاهش مي سانتي 30 )3

 بسته به مقدار طول لولة داخل جيوه ممكن است افزايش يا كاهش يابد.  )4

  

  
 هاي خود را از زواياي مختلف بررسي كنيد.ها، نيازها و خودويژگيخود در سايت كانون، بازخورد توانايي ابزار كارنامهجعبهفرد خود را دارد. با مراجعه به هاي منحصربهآموزي ويژگيهر دانش
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52ها در يون  ها و الكترون اگر اختلاف تعداد نوترون - 141 3X   اتم  ةباشد، كدام مطلب دربار 7برابرX ؟است نادرست  
1lها با  تعداد الكترون) 1   2ها با  برابر تعداد الكترون 4/2در آنl  .است  
  است. 10هاي ظرفيت اين اتم برابر  كوانتومي فرعي براي الكترون اعدادمجموع  )2
  دارد. جاياي  جدول دوره 4و دوره  6است و در گروه  از الكترون شده اشغال داراي چهار لايه الكتروني Xاتم  )3
0lهاي با  الكترون تعداد اختلاف) 4   1هاي با  الكترونتعداد در آن باl   است. 4برابر  

  ؟باشد هاي زير درست مي چه تعداد از عبارت - 142
  دول نارسايي دارد.ني آرايش الكتروني برخي عنصرهاي جبي پيشقاعدة آفبا براي آ) 

24ب) طبق قاعدة آفبا آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم  Cr 5صورت  به 13 4d s باشد. مي  
8 اتم هاي لايه ظرفيت مي اصلي و فرعي براي الكترونوپ) مجموع اعداد كوانت O  باشد. مي 14برابر با  

fصورت  به fو  s، p، dهاي  دسته هايت) در جدول تناوبي تعداد عنصر d p s   شود. مقايسه مي  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟ستادرست  هاي زير گزينهيك از  كدام - 143
18هاي ظرفيت  تعداد الكترون) 1 Ar 14هاي آخرين زيرلايه در  برابر تعداد الكترون چهارSi است.  
  .شوند صورت نقطه نمايش داده مي هاي هر اتم به كه در آن همه الكترونئه كرد اي را ارا نقطه - ها، آرايش الكترون بيني رفتار اتم س براي توضيح و پيشيلوو) 2

صورت به 8اكسيژن با عدد اتمي اي اتم  نقطه -آرايش الكترون) 3
..

..
.O شود. نشان داده مي  

  .استبا يكديگر مشابه  قرار دارند يك گروه از جدول تناوبي كه در ييهااي عنصر نقطه –آرايش الكترون همواره  )4
  ؟كدام گزينه درست است - 144

2يون  )1
2O  رود يك يون تك اتمي به شمار مي.  

  رسند. ها همواره به آرايش گاز نجيب ما قبل خود مي هاي يوني دوتايي كاتيون در ساختار تركيب )2
  شود. الكترون مبادله مي مول براي تشكيل يك مول كلسيم نيتريد پنج )3
  است. 2به  3م سولفيد آلومينينسبت شمار آنيون به كاتيون در  )4

  ؟دنكن ايي پيروي ميت هشت ةاز قاعد آن  در ها اتم ةهم بوده و تركيب يوني هاي زير يك يك از تركيب كدام - 145
1 (3NH   2 (LiCl   3 (3K N   4 (3PCl   

26هاي ظرفيت در اتم  تعداد الكترون - 146 Fe 34هاي ظرفيت در اتم  چند برابر تعداد الكترون Se ؟است  

1 (4
3   2 (3

4   3 (2   4 (1
2   

  ؟نيستهاي زير صحيح  يك از عبارت كدام - 147
  ها برابر است. مجموع بار الكتريكي آنيون ها با در يك تركيب يوني مجموع بار الكتريكي كاتيون) 1
  تايي است. 5آلومينيم اكسيد يك تركيب يوني ) 2
  هاي دو اتمي ساخته شده است. و گندزدايي دارد از مولكول گاز كلر كه خاصيت رنگ بري) 3
  آنيون به كاتيون در سديم سولفيد برابر است. شمار كاتيون به آنيون در كلسيم برميد با نسبت شمار نسبت) 4

  ؟باشند هاي زير صحيح مي چه تعداد از عبارت - 148
  .دهد تشكيل مي پايدار اييت تيوني با آرايش هشتكا Alفقط  اي جدول دوره 13در گروه  الف)
Clصورت  به Naو  Cl،Na هاي گونهمقايسة شعاع  ب) Na Na  است.  
  پذيري زياد است. با واكنش و رنگ كلر گازي بي پ)
53 هايهاي پايدار عنصر بار يون ت) A  38و B 1صورت  به  2و .است  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
:.صورت  به Aاي اتم  نقطه –آرايش الكترون  - 149 A


  ؟استصحيح  لبمطاين اساس كدام  بر .است Bصورت  به Bاي اتم  نقطه - و آرايش الكترون 

  اي تعلق دارد. دورهجدول  2به گروه  Bو اتم  16به گروه  Aاتم  )1
  دهد. صورت تك اتمي بوده و ميل تركيبي زيادي از خود نشان نمي در طبيعت به Bاتم  )2
  باشد. مي BAصورت  به Bو  Aفرمول حاصل از تركيب  )3
  از خود برسد. يشالكترون تمايل دارد به آرايش گاز نجيب پ 2با گرفتن  Aاتم  )4

 دقيقه 25 عادي - )1شيمي (

كيهان زادگاه الفباي هستي/ 
پاي گازها در زندگيرد 

از ابتداي آرايش  1فصل 
الكتروني اتم تا پايان فصل و 

تا پايان اكسيژن، گازي  2فصل 
 پذير در هواكرهواكنش
 52تا  30هاي صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 ، )1شيمي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10خود را بنويسيد: از هر  10گذاري چند از هدف
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدفبوده است؟  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از
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  ؟هاي شيميايي زير چند مورد درست است از ميان فرمول - 150
     2KOپتاسيم اكسيد:  - پ   2MgSمنيزيم سولفيد:  - ب   3AlFآلومينيم فلوئوريد:  -الف
2Liليتيم نيتريد:  - ت N   2كلسيم كلريد:  - ثCaCl   2سديم يديد:  -جNaI   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  رود؟ كاربردهاي هليم به شمار مي واز ميان موارد زير، چند مورد جز - 151
  هاي هواشناسي، تفريحي و تبليغاتي بالنپر كردن  - 
  كاري جوش - 
  كپسول غواصي - 
   MRIمانند  تصويربرداري هاي دستگاه در خنك كردن قطعات الكترونيكي - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)10در يك سيارة فرضي دما برحسب ارتفاع از رابطه  - 152 C) h    كيلومتري از سطح زمين  64اي اين سياره در ارتفاع كند، دم پيروي مي
  است.) كيلومتربرحسب  h( ؟كيلومتري تفاوت دارد 4با دماي آن در ارتفاع  گراد سانتي چند درجه

1 (6  2 (12  3 (9  4 (8  
  ؟است نادرست مطلبكدام  - 153

  براي ساكنان زمين سودمند هستند. اغلبرخ مي دهد كه  يهاي شيميايي گوناگون ميان گازهاي هوا، واكنش )1
  يابد. مي افزايشهاي سازنده در واحد حجم  هر چه از سطح زمين دورتر شويم تعداد ذره )2
  حضور دارند. Hو  2N، Heهايي از قبيل  در لاية چهارم اتمسفر زمين يون )3
  .هاي آن با ديوارة ظرف است فشار هر گاز ناشي از برخورد مولكول )4

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 154
  .توانيم ببينيم طوري كه ما هوا را نمي اغلب گازها نامرئي هستند به )1
  لايه تشكيل شده است. 4براساس روند تغيير فشار، هوا كره از ) 2
  .شود تا گازهاي هواكره پيوسته در حال جنبش باشند و در سرتاسر هواكره توزيع شوند سبب ميها  انرژي گرمايي مولكول )3
  باشد. كلوين مي 218در انتهاي لاية تروپوسفر دما  )4

  جز . . .  همة مطالب زير درست هستند، به - 155
  دهد. هاي تروپوسفر و استراتوسفر رخ مي تغييرات آب و هواي زمين در لايه )1
  باشد. مي 2COتقطير جزء به جزء فاقد  هنگامه ب هواي مايع )2
  تهية اكسيژن خالص از فرايند تقطير جزء به جزء هواي مايع، دشوار است. )3
  باشد. مي ي پاك و خشكفراوان در هوا مولكولاكسيد چهارمين  گاز كربن دي )4

  جز . . . هاي زير درست هستند، به همة گزينه - 156
  در لايه تروپوسفر ميزان رطوبت هوا متغير بوده و ميانگين بخار آب در هوا حدود يك درصد است. )1
  شود. هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي چنين براي نگهداري نمونه در صنعت سرما سازي و هم نيتروژناز گاز  )2
  كنند. ثبيت ميبيني گاز هيدروژن هوا را براي مصرف گياهان در خاك ت جانداران ذره )3
  ترين لايه زمين (لايه تروپوسفر) قرار دارد. هواكره در نزديك جرمدرصد  75حدود  )4

  ؟كدام مطلب درست است - 157
  كنند. جزء گاز طبيعي براي استخراج هليم استفاده مي متخصصان كشورمان از تقطير جزءبه) 1
  شود. بدون مصرف وارد هواكره ميهاي سوختن  هليم موجود در گاز طبيعي به همراه ساير فراورده) 2
  هاي گازي گوناگون يكسان است. تر از هوا است و مقدار آن در ميدان مقدار هليم در منابع زميني بيش) 3
  .شود هاي شيميايي در ژرفاي زمين توليد مي هليم از واكنش) 4

  ؟باشد مي نادرستزير  مطالبچه تعداد از  - 158
  هاي هوا كره است. برابر جرم بقيه لايهجرم لاية تروپوسفر، به تقريب سه  الف)
  باشند. مي Arو  2Nترتيب  ترين گاز نجيب در هواكره به و فراوان مولكولترين  فراوان ب)
  .م استمقدار آن در هواكره بسيار كدهد كه  درصد حجمي از مخلوط گاز طبيعي را هليم تشكيل مي 7حدود  پ)
  .بو و سمي به معناي تنبل است رنگ، بي آرگون گازي بي ت)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
58ها در يون تك اتمي  ها با نوترون اگر تفاوت شمار الكترون - 159 2X   3كوانتومي  اعدادداراي  اين كاتيونهاي  باشد، چه تعداد از الكترون 4برابرn  

2lو   ؟هستند  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (2  

  ؟در دورة چهارم جدول تناوبي كدام است dهاي ظرفيت نهمين فلز دستة  الكترون (l)و فرعي  (n)مجموع دو عدد كوانتومي اصلي  - 160
1 (54  2 (9  3 (45  4 (29  

  
 :ابزار كارنامهجعبه مراحل دسترسي به

 شخصي شما صفحه آموزانصفحه شخصي دانشوارد كردن شمارنده و كد مليابزار كارنامهجعبه
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52ها در يون  ها و الكترون اگر اختلاف تعداد نوترون - 161 3X   باشد، كدام مطلب دربارة اتم  7برابرX است؟ نادرست  

1lها با  ) تعداد الكترون1   2ها با  برابر تعداد الكترون 4/2در آنl  .است  
  است. 10هاي ظرفيت اين اتم برابر  ) مجموع اعداد كوانتومي فرعي براي الكترون2
  اي جاي دارد. جدول دوره 4و دوره  6داراي چهار لايه الكتروني اشغال شده از الكترون است و در گروه  X) اتم 3
0lهاي با  ) اختلاف تعداد الكترون4  1هاي با  در آن با تعداد الكترونl   است. 4برابر  

  باشد؟ هاي زير درست مي چه تعداد از عبارت - 162
  بيني آرايش الكتروني برخي عنصرهاي جدول نارسايي دارد. آ) قاعدة آفبا براي پيش

24تم ب) طبق قاعدة آفبا آرايش الكتروني لاية ظرفيت ا Cr 5صورت  به 13 4d s باشد. مي  
8هاي لايه ظرفيت اتم  پ) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي براي الكترون O  باشد. مي 14برابر با  

fصورت  به fو  s ،p ،dهاي  ت) در جدول تناوبي تعداد عنصرهاي دسته d p s   شود. مقايسه مي  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 163
18هاي ظرفيت  ) تعداد الكترون1 Ar 14هاي آخرين زيرلايه در  تعداد الكترون چهار برابرSi .است  
  شوند. صورت نقطه نمايش داده مي هاي هر اتم به اي را ارائه كرد كه در آن همه الكترون نقطه - ها، آرايش الكترون بيني رفتار اتم ) لوويس براي توضيح و پيش2

صورت به 8عدد اتمي اي اتم اكسيژن با  نقطه -) آرايش الكترون3
..

..
.O شود. نشان داده مي  

  اي عنصرهايي كه در يك گروه از جدول تناوبي قرار دارند با يكديگر مشابه است. نقطه –) همواره آرايش الكترون 4
  كدام گزينه درست است؟ - 164

2) يون 1
2O  رود. يك يون تك اتمي به شمار مي  

  رسند. ها همواره به آرايش گاز نجيب ما قبل خود مي هاي يوني دوتايي كاتيون در ساختار تركيب) 2
  شود. ) براي تشكيل يك مول كلسيم نيتريد پنج مول الكترون مبادله مي3
  است. 2به  3) نسبت شمار آنيون به كاتيون در آلومينيم سولفيد 4

  كنند؟ تايي پيروي مي آن از قاعدة هشت ها در  و همة اتمهاي زير يك تركيب يوني بوده  يك از تركيب كدام - 165
1 (3NH   2 (LiCl   3 (3K N   4 (3PCl   

26هاي ظرفيت در اتم  تعداد الكترون - 166 Fe 34هاي ظرفيت در اتم  چند برابر تعداد الكترون Se است؟  

1 (4
3   2 (3

4   3 (2   4 (1
2   

  ؟نيستهاي زير صحيح  يك از عبارت كدام - 167
  ها برابر است. ها با مجموع بار الكتريكي آنيون مجموع بار الكتريكي كاتيون) در يك تركيب يوني 1
  تايي است. 5) آلومينيم اكسيد يك تركيب يوني 2
  هاي دو اتمي ساخته شده است. ) گاز كلر كه خاصيت رنگ بري و گندزدايي دارد از مولكول3
  ون به كاتيون در سديم سولفيد برابر است.) نسبت شمار كاتيون به آنيون در كلسيم برميد با نسبت شمار آني4

  باشند؟ هاي زير صحيح مي چه تعداد از عبارت - 168
  دهد. تايي پايدار تشكيل مي كاتيوني با آرايش هشت Alاي فقط  جدول دوره 13الف) در گروه 

Clصورت  به Naو  Cl،Naهاي  ب) مقايسة شعاع گونه Na Na  .است  
  پذيري زياد است. رنگ و با واكنش پ) كلر گازي بي

53هاي پايدار عنصرهاي  ت) بار يون A  38و B 1صورت  هب  2و .است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

:.صورت  به Aاي اتم  نقطه –آرايش الكترون  - 169 A


  است. بر اين اساس كدام مطلب صحيح است؟ Bصورت  به Bاي اتم  نقطه - و آرايش الكترون 
  اي تعلق دارد. جدول دوره 2به گروه  Bو اتم  16به گروه  A) اتم 1
  دهد. ي از خود نشان نميصورت تك اتمي بوده و ميل تركيبي زياد در طبيعت به B) اتم 2
  باشد. مي BAصورت  به Bو  A) فرمول حاصل از تركيب 3
  الكترون تمايل دارد به آرايش گاز نجيب پيش از خود برسد. 2با گرفتن  A) اتم 4

 دقيقه 25 موازي -) 1شيمي (

زادگاه الفباي هستي/   كيهان
پاي گازها در زندگيرد 

از ابتداي ساختار اتم  1فصل 
تا  2تا پايان فصل و فصل 

 ابتداي هوا معجوني ارزشمند
 48تا  24هاي صفحه

 تر هستند.ها عقبآزمونآموزاني كه از برنامةاي ويژة دانشهسؤال
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n = 6

n = 5

n = 4

n = 3

n = 2

n = 1

FB C

D

A

E

E

  هاي شيميايي زير چند مورد درست است؟ فرمولاز ميان  - 170
     2KOپتاسيم اكسيد:  - پ   2MgSمنيزيم سولفيد:  - ب   3AlFآلومينيم فلوئوريد:  -الف
2Liليتيم نيتريد:  - ت N   2كلسيم كلريد:  - ثCaCl   2سديم يديد:  -جNaI   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

58ها در يون تك اتمي  ها با نوترون اگر تفاوت شمار الكترون - 171 2X   3هاي اين كاتيون داراي اعداد كوانتومي  باشد، چه تعداد از الكترون 4برابرn  
2lو   هستند؟  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (2  

)10در يك سيارة فرضي دما برحسب ارتفاع از رابطه  - 172 C) h    كيلومتري از سطح زمين  64كند، دماي اين سياره در ارتفاع  پيروي مي
  است.) برحسب كيلومتر hتفاوت دارد؟ (كيلومتري  4گراد با دماي آن در ارتفاع  چند درجه سانتي

1 (6  2 (12  3 (9  4 (8  
  است؟ نادرستكدام مطلب  - 173

  هاي شيميايي گوناگوني رخ مي دهد كه اغلب براي ساكنان زمين سودمند هستند. ) ميان گازهاي هوا، واكنش1
  يابد. احد حجم افزايش ميهاي سازنده در و ) هر چه از سطح زمين دورتر شويم تعداد ذره2
  حضور دارند. Hو  2N ،Heهايي از قبيل  ) در لاية چهارم اتمسفر زمين يون3
  هاي آن با ديوارة ظرف است. ) فشار هر گاز ناشي از برخورد مولكول4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 174
  توانيم ببينيم. طوري كه ما هوا را نمي اغلب گازها نامرئي هستند به) 1
  لايه تشكيل شده است. 4) براساس روند تغيير فشار، هوا كره از 2
  شود تا گازهاي هواكره پيوسته در حال جنبش باشند و در سرتاسر هواكره توزيع شوند. ها سبب مي ) انرژي گرمايي مولكول3
  باشد. كلوين مي 218وسفر دما ) در انتهاي لاية تروپ4

  ؟هستند نادرستزير  مطالبچه تعداد از  - 175
  توان اطلاعات ارزشمندي از ساختار اتم هيدروژن به دست آورد. ز بور بر اين باور بود كه از بررسي تعداد و جايگاه نوارهاي رنگي، مينيل -الف
3Xيون  الكتروني اگر آرايش - ب   64بهp  ختم شود عنصرX  1مي والكترون با عدد كوانت 18دارايl  باشد. مي  
  بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت. - پ
  بور اگر چه عمر زيادي نداشت ولي گام بسيار مهمي براي بهبود نگرش دانشمندان نسبت به ساختار اتم بود.مدل اتمي  - ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟تعلق دارند sدستة اي، چند عنصر به  عنصر جدول دوره 118در ميان  - 176
1 (14  2 (13  3 (82  4 (68  

و مجموع  mپذيرند برابر با  الكترون مي ،اي چهارم جدول دوره هايي كه در دورة  زير لايه آخرين و فرعي اصلياگر مجموع عددهاي كوانتومي  - 177
  ؟ينه درست استباشد، كدام گز nپذيرند برابر  كتروني سوم الكترون ميلي كه در لاية ايها عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي زير لايه

  است. f، برابر حداكثر گنجايش الكتروني زيرلاية nمقدار ) 1
  اول و دوم است.هاي  تر از يك سوم قدرمطلق تفاضل حداكثر گنجايش الكتروني لايه كم nو  mقدرمطلق تفاضل ) 2
  .استبرابر با عدد اتمي دومين عنصر از فلزهاي قليايي  mمقدار ) 3
  اي قرار دارد. جدول دوره 8گروه و  4دوره ، برابر با عدد اتمي عنصري واسطه است كه در nو  mمجموع ) 4

موجب  Eو انتقال  آبيدهد. انتقال . . . موجب تشكيل خط طيفي به رنگ  الكتروني در اتم هيدروژن را نشان مي تتعدادي از انتقالا بلمقاشكل  - 178
  هاي . . . با تشكيل خط طيفي در گسترة مرئي همراه نيستند. شود و انتقال تشكيل خط طيفي به رنگ . . . مي

1 (F - قرمز- A  وD   
2 (F - بنفش- C  وE   
3 (B - بنفش- A ،C  وD   
4 (B - قرمز - A ،C  وD  

  
  ؟است نادرستكدام گزينه  - 179

  ند دوباره به حالت پايه برگردند.هاي برانگيخته پرانرژي و ناپايدارند و تمايل دار اتم )1
  ترين شيوه براي گرفتن انرژي است. نشر نور، مناسب) 2
  مي است.وانرژي همانند ماده، در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي، گسسته يا كوانت )3
  رو هستند. با محدوديت مشابهي همانند بالا رفتن از پلكان روبهها  ها در اتم براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام انتقال بين لايه الكترون) 4

nو  بوده پر چند عنصر نيمه ةآخرين زير لاي جدول تناوبي از بين عنصرهاي دوره چهارم - 180 l ؟است 5برابر  زيرلايه  آن  
    صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
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  گذاري دو  درس  و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت                   
   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  هدفوگوي ما دربارة  گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  نگرفتند.تماس تلفني ) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                      ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4    دقيقه 10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال       
  اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع  -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع       
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
    شود. آغاز نميهاي علمي رأس ساعت  گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل رعايت مي) اين موضوع تا حدودي 2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. ايجادنمي نظمي و سروصدا اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه - 297
    شود. ي ترك حوزه داده مي آزمون اجازه ) بله، قبل از پايان1
    ) گاهي اوقات2
      ) به ندرت3
  گاه ) خير، هيچ4

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4   ) متوسط3  ) خوب  2  ) خيلي خوب1

 پشتيبــان
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898ماه ماه   آذرآذر  2929

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 فاطمه فوقاني - صالح احصائي - حسين پرهيزگار -اميرحسين حيدري -عبدالحميد رزاقي )1( فارسي

  پرور اكبر ايمان علي - بين محمد جهان -همايي مجيد -اله نوروزي ولي -فرشته كياني )1( ، زبان قرآنعربي

  صالح احصائي -فرشته كياني -محمد آقاصالح -بقا رضايي محمد -دابراهيم مازنيمحم  )1و زندگي (  دين

  محمدرضا ايزدي -حسين سالاريان -تاري آناهيتا اصغري -گرمي مجتبي درخشان  )1(انگليسي  زبان

 - رضا ذاكر - مهران حسيني - محمد بحيرايي - مهسا زماني - نظم رحيم مشتاق - محمدي عاطفه خان - پور خان سهيل حسن - ابراهيم نجفي - علي ارجمند  )1(رياضي 
  كيميا شيرزاد - امير محموديان - امين نصراله - ايمان نخستين - زهرا ممتازي - سوران عبدخدا - امير زراندوز - مهدي خيرالامور

  حميدرضا دهقاني - امير زراندوز - ردف آرمان جلالي - منش رسول محسني - اميرحسين ابومحبوب - سروش موئيني - حسين حاجيلو - ارعايا محمدرضا وكيل  )1هندسه (

 - مصطفي كياني -ساسان خيري -فراهاني سجاد شهرابي -سيد جلال ميري -سعيد آذرحزين -ناصر اميدوار -زهره رامشيني -فرد خسرو ارغواني  )1( فيزيك
  غلامرضا محبي

  عرفان محمودي - مجد پيمان خواجوي - يميفرشيد ابراه - محمد وزيري - مرتضي سرلك - اميرمحمد بائو - گرمه مجتبي كاظمي  )1(شيمي 
  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  مريم شميراني، فاطمه فوقاني  صالح احصائي )1( فارسي

  پور محمد عظيم

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  درويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري  نسترن اردلان )1زبان قرآن ( ،عربي

  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  صالح احصائي  )1دين و زندگي (

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي، محدثه مرآتي، عبدالرشيد شفيعي  تاري آناهيتا اصغري  )1(انگليسي  زبان

 خانلو حميدرضا رحيم  شقايق راهبريان فروشان پور، سيدعادل حسيني، ايمان چيني ندا صالح  امين نصراله  )1(رياضي 

  پور عادل حسيني، اميرحسين ابومحبوب، ندا صالح  حسين حاجيلو  )1هندسه (

  پور محمد عظيم

  فرزانه خاكپاش

  آتنه اسفندياري  ي، اميرمهدي جعفريامير محمودي انزابي، محمدرضا اسكين  فراهاني سجاد شهرابي  )1فيزيك (

 سميه اسكندري  كوكنده، علي علمداري آروين شجاعي، حسن رحمتي  محمد وزيري  )1شيمي (

  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش حميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسب فاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :ترچهمسئول دف 

 بهاره لطيفي آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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  )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة   - 1

  اند: هايي كه نادرست معنا شده معناي صحيح واژه
  تازي: عرب (زبان تازي: زبان عربي)»: 1«گزينة 
هـا؛ چـاروادار / مغربـي:     مكاري: كرايه دهندة اسـب، الاغ و ماننـد آن  »: 2«گزينة 

آفريقا جز مصر؛ امروزه مراكش، كشـوري در  مربوط به مغرب (كشورهاي شمالي 
  به كار رفته است.» مرغوب«شمال غربي قارة آفريقا)، در مورد طلا مجازاً به معني 

  وصلت: پيوند، پيوستگي»: 3«گزينة 
  جبار: مسلط، يكي از صفات خداوند تعالي است.»: 4«گزينة 

  )نامه ژهو وا كتاب درسي 63و  60، 59، 52، 50، 47هاي  ، صفحهواژه(  
----------------------------------------------  

  )صالح احصائي(  »4«گزينة   - 2
  :ها نهيگز يبررس
  (نم + ـَ ك) رطوبت اندك است. يدر مصراع دوم به معنا» نمك« ةواژ»: 1« ةنيگز
  (شهر + ـَ ك) شهر كوچك است. يبه معنا» شهرك« ةواژ»: 2« ةنيگز
  (طفل + ـَ ك) طفل كوچك است. يبه معنا» طفلك« ةواژ»: 3« ةنيگز
  .باشد مياز خود كلمه  يجزئ »مشترك«ة در واژ» ـَ ك»: «4« ةنيگز

  كتاب درسي) 62هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »1«گزينة   - 3
  ها: بررسي ساير گزينه

  نياييد و بلاييد »: 2«گزينة 
  بردارم و برشمارم»: 3«گزينة 
  موافق و صادق»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 53 هاي ادبي، صفحة آرايه(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »4«گزينة   - 4
  مكنيه.دام زلف: اضافة تشبيهي / مخاطب قرار دادن باد صبا: تشخيص و استعارة 

  ها:  بررسي ساير گزينه
  سرو روان: استعاره از معشوق / تشبيه: ندارد»: 1«گزينة 
  : نداردتشبيه/  بلبل: استعاره از عاشق - برگ گل: استعاره از معشوق»: 2«گزينة 
  سيل اشك: اضافة تشبيهي / استعاره: ندارد»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 62 هاي ادبي، صفحة آرايه(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 5
  ها: بررسي ساير گزينه

طنز نيست و در اين نوشـته، ناصرخسـرو بخشـي از    » سفرنامه»: «1«گزينة 
رخدادهاي سفر خويش را با ذكر زمان و مكـان و شـرح جزئيـات و توصـيف     

  حالات اشخاص، بيان كرده است.
  نگاري است. نوعي خاطره» كلاس نقاشي« »:2«گزينة 
بيـان حـس و حـال محمـدبن منـور و نـوعي       » اسرار التوحيـد »: «4«گزينة 
  نامه است. زندگي

  كتاب درسي) 58و  50هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 6
  كلمات نادرست: حيصورت صح

  قرض »: 1« نةيگز
  ددنخاسته بو يبر پا»: 2« نةيگز
  آفت»: 4« نةيگز

  كتاب درسي) 60و  59، 52هاي  ، صفحهاملا(  
----------------------------------------------  

  )فاطمه فوقاني(  »2«گزينة   - 7
  ها: بررسي گزينه

  اي بهره منرا به ناز پروريد، ولي از نهال نوبر  منها مادر،  سال»: 1«گزينة 
  اليه مضاف                                       مفعول                                                      

  نبرد.

  را به دشمن بسپاري، اگر قرار  منكه  مگونه گناهكار نيست آن»: 2«گزينة 
  مفعولاسنادي                                                                            

  كار را انجام ده. را عذاب كني، خودت اين مناست 
  مفعول        

  دراز است. توگيري، به اين سبب زندگي  از مردم زندگاني مي»: 3«گزينة 
  اليه مضاف                                                                                      

  گوهر پاكي بيرون بيايد. توتا در اين مرحلة پرخطر از دل پاك »: 4«گزينة 
  اليه مضاف                                                                     

  كتاب درسي) 48هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )احصائيصالح (  »1«گزينة   - 8
اين است كه ظاهر آدمـي اهميـت   » 4«و » 3«، »2«هاي  مفهوم ابيات گزينه

بيـان  » 1«چنداني ندارد، بلكه باطن اوست كه اهميت دارد، اما بيـت گزينـة   
  كند كه معشوق هم از نظر ظاهر و هم باطن، زيباست. مي

  كتاب درسي) 60 مفهوم، صفحة(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 9
بـرد. گزينـة    مفهوم بيت صورت سؤال اين است كه نامحرم پي به اسرار نمـي 

دلان كـه   نيز به اين مفهوم اشاره دارد كه اسرار سخن را فقط به صاحب» 3«
اين اسـت  » 4«و » 2«، »1«هاي  محرمند، بايد گفت، اما مفهوم ابيات گزينه

  ندارد.كه محرم اسرار وجود 
  كتاب درسي) 49 ة، صفحمفهوم(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة   -10
ايـن اسـت   » 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و ابيات گزينه

به تسليم مطلق » 4«كننده كافي است، اما بيت گزينة  كه خداوند براي توكل
  برابر پروردگار اشاره دارد.بودن عاشق در 

  كتاب درسي) 49 ة، صفحمفهوم(  

  )1فارسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 4: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 آذر 29آزمون  -  )3(پروژة   

  
  بين) (محمد جهان  »3«گزينة   -11

»رسد، بـر   بـه حركـت درمـي   »: تثُيـرُ « / كنـد  فرستد، ارسال مـي  مي»: لُيآور
دهنده  و انجامكند  گستراند، پخش مي مي»: بسطُي« /كند  بلند ميانگيزَد،  مي

رُ « /اين فعل خداسـت   زمـين  »: ةمخضـرّ  الأرض  تصـبح « /نـد  بار مـي »: تُمطـ
  شود. سرسبز مي

 )تركيبي، ترجمه( 

----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »1«گزينة   -12
صـلاة  « / : اجتمـاع آنهـا  »جتماعهما«كرد /  : تجليّ پيدا مي»... يتجليّكانَ «

  : نماز جمعه»الجمعة
 كتاب درسي) 37، صفحة ترجمه( 

----------------------------------------------  

  )ايمان پروراكبر  علي(  »4«گزينة   -13
 :»كانت تسَحب« /: گردبادها »الأعاصير« / قطعاً ،شك راستي، بي ههمانا، ب :»نَّإ«

ماء « / ها : ماهي»لأسماكا« / كشاند مي ،كشيد مي : »تتَسَـاقطَُ « / آسـمان  :»السـ
 :»قـُرب « /بـر روي زمـين    :»رضِعلـي الأ «/  نـد افتاد مـي  درپي پي جا) (در اين
  : اقيانوس اطلس»المحيط الأطلسي«/  نزديك

 كتاب درسي) 04معجم لو ا 25، صفحة ترجمه(

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »1«گزينة   -14
بـه  «مـع بعضـنا، بعضـُنا بعضـاً /     : »با يكديگر«: علينا، يجب علينا / »ما بايد«

  ... تَعايشاً سلمياً شي: أن نتعا»آميز زندگي كنيم مسالمتشكل 
 كتاب درسي) 36، صفحة تعريب( 

----------------------------------------------  

  )كيانيفرشته (  »1«گزينة   -15
  در اين گزينه، شمارش همراهان اشتباه آمده است. 

  كنيد:به ترجمه توجه 
  نفر، پدر و مادرم، خواهرم و دو برادرم! 6ـ  تعداد همراهان چند تاست؟

 كتاب درسي) 29، صفحة مكالمه( 

----------------------------------------------  

  )نوروزياالله  ولي(  »2«گزينة   -16
شده  يادهاي ظالم و ستمگر  از حسابرسي اعمال نسبت به انسان» 2« ةدر گزين
  شده است. ياداز لطف و رحمت خداوند به بندگان  ها در ساير عبارت لياست و

 )تركيبي، مفهوم( 

----------------------------------------------  

  )كيانيفرشته (  »3«گزينة   -17
اي كه براساس واقعيت صحيح  ها، تنها گزينه با توجه به نادرستي ساير گزينه

كننـد و انـواع    دريـا زنـدگي مـي   هـا در رودخانـه و    هي(مـا  »3« ةاست گزين
  ها دقت شود: باشد. به ترجمه ساير گزينه مي گوناگوني دارند.)

ها  برف، نوعي از انواع نزول آب از آسمان است كه فقط بر كوه» 1« ةدر گزين
  شود! نازل مي
  گيرند. ايرانيان نوروز، اولين روز از روزهاي سال قمري را جشن مي» 2« در گزينة
  شود. گردباد باد شديدي است كه از جايي به جاي ديگر منتقل نمي» 4« در گزينة

 كتاب درسي) 30، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------  

  )ايمان پروراكبر  علي(  »1«گزينة   -18
»فعل مناسـب آن   و و مذكر است به معني برادران »أخ«جمع مكسر  »ةإخو
  است. )مذكر غائبجمع ( »لايمتنَعونَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ماضـي   »تَعلَّمـوا «. اسـت و مـذكّر   »ميلز«جمع مكسر  »زملاء«»: 2«گزينة 

  .)ياد گرفتند(جمع مذكر غائب است 
ماضـي منفـي    »نقطََعتـا امـا  « و ني مؤنث اسـت مث »جرتانِالشَّ«»: 3« ةگزين

  مثني مؤنث غائب است.
  .است »أستَغفرُ«فعل مناسب آن  وم وحده ضمير متكلّ »اأن«»: 4« ةگزين

 كتاب درسي) 28، صفحة فعلقواعد ( 

----------------------------------------------  

  )ايمان پروراكبر  علي(  »2«گزينة   -19
  است. »نفعالا«بر وزن  »نقطاعِا«مصدرش  »لا تنَقطَع«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .»فتعالا«بر وزن  »حتفالا«مضارع است و مصدرش  »يحتفَلُ«»: 1« ةگزين
  .»فتعالا«بر وزن  »نتظارا«امر است و مصدرش  »نتظَرواا«»: 3« ةگزين
  .»فتعالا«بر وزن  »شتغالا«مصدرش  و مضارع است »يشتغَلُ«»: 4« ةگزين

 كتاب درسي) 28، صفحة قواعد فعل( 

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »3«گزينة   -20
ماضـي   .روف زائـد نداشـته باشـد   خواهد كه ح ي را ميال از ما فعلؤصورت س

باشد و حرف زائد ندارد.  مي» شَكَرَ« ،»3«گزينة  سوم شخص مفرد  
  نكتة درسي:

شـخص    بايـد ماضـي سـوم   ، د يا نهركه بفهميم فعلي حروف زائد دا براي اين
  مفرد آن را بررسي كنيم؛ اگر بيش از سه حرف داشت يعني حروف زائد دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بيش از سه حرف دارد. كهمفرد است  خود ماضي سوم شخص» اعتذَرَ»: «1«گزينة 

 آن فعـل امـر  كـه   باشـد  مـي  شخص مفـرد   ماضي سوم» فتَحَان»: «2«گزينة 
  بيش از سه حرف دارد.است كه » انفتَح«

مفـرد آن   شـخص   مضارع است و شـكل ماضـي سـوم   » يتخََرَّج»: «4«گزينة 
»از سه حرف دارد.  بيش است كه» تخََرَّج  

 كتاب درسي) 27، صفحة قواعد فعل( 

 )1قرآن ( ، زبانعربي
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  )1 كتاب جامع عربي، زبان قرآن(  »1«گزينة   -21

ــبوا« َــذين ]الآلهــة[/ «دشــنام ندهيــد »:لاتس  / را كســانيخــدايانِ »: الّ
كـه االله  :  »االله يسبوافَ« /االله جز»: االله دونِ من/ «خوانند فرا مي »:يدعونَ«

 دهند. را دشنام 

 كتاب درسي) 36، صفحة ترجمه(
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »4«گزينة   -22
سـتم  كـه  كسـاني   (دانسـت)  خواهند فهميدآن:  ةصورت صحيح ترجم

  كردند.   
 )تركيبي، ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )1زبان قرآن كتاب جامع عربي، (  »2«گزينة   -23

  عبرَ»: كنيم! اينترنت دريافت مي راهاز مقالات علمي را «
 كتاب درسي) 32و مفهوم، صفحة  لغت(

----------------------------------------------  
  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »1«گزينة   -24

  آزادي عقيده است. : تأكيدي بر»هيچ اجباري در دين نيست«
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  ي اديان احترام به همه»: 2« ةگزين
  آميز همزيستي مسالمت»: 3« ةگزين
 اي دوري از هر تفرقه»: 4« ةگزين

 كتاب درسي) 36، صفحة مفهوم(
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »3«گزينة   -25
»مصدر باب » قتراحام«و  فتعالاَمصدر باب » تقَداست و در ايـن   لتفع

  .عبارت دو مصدر مزيد به كار رفته است
  وجود دارد:مزيد مصدر  يكها  در ساير گزينه

  عتقاد    ا»: 1« ةگزين
  حتفالا»: 2« ةگزين
  انتخاب»: 4« ةگزين

  )كتاب درسي 28قواعد فعل، صفحة (
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »2«گزينة   -26
  »منع كردمنعَت: «مادر فرزندان را از دروغ گفتن ...، پس خودداري كردند. 

كسرة آخر، كسرة عارضيه است. هنگامي كه حركت آخر » منعت«در فعل 
باشـد، بـراي جلـوگيري از التقـاء     دار  »ال«فعل، ساكن باشد و كلمة بعـد  

  شود. ساكنين از كسرة عارضيه استفاده مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مناسب اين جمله است.   » انْكسَرَ: شكسته شد« فعلِ »: 1« ةگزين

مناسب ايـن  » : شكستتكسَرَ«فعلِ  ،»1« ةبرخلاف گزين»: 3« ةگزين
  جمله است.  

  مناسب اين جمله است. » شوند مييجتمع: جمع «فعلِ »: 4« ةگزين
  »)   كنند يجمع: جمع مي«( نه فعل 

  )تركيبي ،قواعد فعل(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »3«گزينة   -27
 است.» سلامت قلب« ،عنوان مناسب اين متن

 ةگزين ـ وها  بيماري»: 2« ةگزين ،ها تپش»: 1« ةها: گزين در ساير گزينه
 نيستند.، مناسب متن ها عضله»: 4«

 )درك مطلب، تركيبي(
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »1«گزينة   -28
  به ميزان غيرلازم (خطا) :…شود  كلسترول باعث خطري براي انسان نمي

  هاي ديگر: گزينه ةترجم
  به شكل طبيعي »: 2« ةگزين
  ها   بعضي وقت»: 3« ةگزين
  به مقدار مجاز»: 4« ةگزين

 )درك مطلب، تركيبي(
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »4«گزينة   -29
  سلامت قلب فعاليت بدني است. عواملاز 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بالا رفتن فشار خون   »: 1« ةگزين
  استفاده از نيكوتين  »: 2« ةگزين
  تحركّي كم»: 3« ةگزين

 )درك مطلب، تركيبي(
----------------------------------------------  

  )1كتاب جامع عربي، زبان قرآن (  »3«گزينة   -30
  ي است.   كتحرّ همان كم  انسان بر اساس اين متن دشمن جديد قلب

  هاي ديگر: گزينه ةترجم
  است.  ي براي قلبترول دشمنسكل حالات،در تمام »: 1« ةگزين
  قلب انسان سه دشمن دارد. »: 2« ةگزين
  .       شيوع يافت هاي قلب در شهرها تر بيماري بيش»: 4« ةگزين

 )درك مطلب، تركيبي(

 شاهد (گواه) -)1عربي، زبان قرآن (

  :متن درك مطلب ةترجم
اي اسـت   است. كلسترول ماده هاها در تمام كشور ترين بيماري هاي قلب از رايج بيماري

از نياز  تر آنگاه كه مقداري بيش ولي با وجود اينطور طبيعي بدن به آن نياز دارد،  هكه ب
 بـراي قلـب  دوم  . و دشـمن كند خطري را در بدن ايجاد مي از آن در بدن جمع شود

اـت فشار خون است و دشمن سوم همان  رفتن انسان همان بالا  اسـت  استعمال دخاني
تحركّ بودن كم  آخرگذارد. اما دشمن  ر ميثيأهاي قلب به دليل نيكوتين ت تپش كه بر
  !سازد كه عضلات قلب را ضعيف مياست
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  )فرشته كياني(  »2«گزينة   -31

  القول است، پس هيچ شكي در وقوع قيامت وجود ندارد: چون خداوند صادق
»     ـنَ اللَّـهقُ مـدـنْ أَصم و فيه يبةِ لا رياممِ الْقولى يا نَّكُمعمجَلي ولاّ ها لهلا ا اَللّه

قطعاً شما را در روز قيامت جمع  ،كه هيچ خدايي جز او نيستخداوند : حديثاً
  »از خداست؟ تركند؛ شكي در آن نيست و چه كسي راستگو مي

  كتاب درسي) 53 ة، صفح4درس (  
----------------------------------------------  

  )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة   -32
فرشتگان به كساني كه روح آنـان  «فرمايد:  سورة نساء مي 97خداوند در آية 
گوينـد: شـما در    انـد، مـي   كنند در حالي كه به خود ظلم كرده را دريافت مي

چگونه بوديد؟ گفتند: ما در سرزمين خـود تحـت فشـار و مستضـعف      ]دنيا[
  »؟بوديم. فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد

  كتاب درسي)  68، صفحة 5(درس   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -33
آنان (دوزخيان) پيش از اين (در عالم دنيا) مست و مغرور نعمـت  «طبق ترجمة آية 

 گفتند: هنگامي كه ما مرديم و كردند و مي بودند و برگناهان بزرگ (كبيره) اصرار مي
  ، عاقبت انكار معاد، دوزخ است.»شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟  استخوان

  كتاب درسي) 58 ة، صفح4درس (  
----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »1«گزينة   -34
خداوند حكيم است و لازمة حكمت خدا اين است كه هيچ كاري از كارهـاي  

بينيم كه خداوند  اگر به وجود آدمي توجه كنيم، مياو بيهوده و عبث نباشد. 
اي آفريده كـه گـرايش بـه بقـا و جـاودانگي دارد، بنـابراين        انسان را به گونه

  كند رستاخيزي باشد تا پاسخگوي اين ميل باشد. حكمت خدا ايجاب مي
  » ليَنا لا تُرْجعوناكُم نَّاَعبثاً و  ما خلََقنْاكُمنَّاَأفََحسبتُم «اين مفهوم با آية شريفة 

  در ارتباط است.
  كتاب درسي) 57و  56هاي  ، صفحه4درس (  

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -35
از دلايل وجود شعور و آگاهي در برزخ كه حد فاصل زندگي دنيوي و اخروي 

باشـد كـه    شدگان جنـگ بـدر مـي    ماست، سخن گفتن پيامبر (ص) با كشته
قسم به كسي كه جانم در دست اوست، ايشان به اين كـلام از شـما   «فرمود: 

  »توانند پاسخ دهند. شنواترند و فقط نمي
  آيه است، نه حديث.» 3«توجه كنيد كه عبارت گزينة 

  كتاب درسي) 66و  65هاي  ، صفحه5درس (  

  )فرشته كياني(  »3«گزينة   -36
مربوط به آثار ماتأخّر اعمال است، يعني اعمالي كه انسان سخن پيامبر (ص) 

دهد و آثاري دارد كه برخي از اين آثار بعـد از   در زمان حيات خود انجام مي
كه فرد از دنيا رفته، پرونـدة عملـش    ماند. يعني با اين حيات وي هم باقي مي

ــم ــي      ه ــت م ــل در آن ثب ــار عم ــت و آث ــوده اس ــان گش ــة   چن ــردد. آي گ
»َنبالْ اؤُينسْانُا ذئموي بمِا قَدم د اين امر است.» رَخََّأ وموي  

  كتاب درسي) 67 و 66هاي  ه، صفح5درس (  
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »2«گزينة   -37
الحات     «سـورة ص:   28با توجه به آيـة   ذينَ آمنـوا و عملـُوا الصـ لُ الَّـ  اَم نجَعـ

هـا را كـه ايمـان     كاَلمفسدينَ في الاَرضِ اَم نجَعلُ المتَّقينَ كاَلفجُارِ: آيا ما آن
انـد بـا مفسـدان در زمـين يكسـان قـرار        آورده و كارهاي شايسته انجام داده

، »خواهيم داد؟ آيا متقـين را ماننـد ناپاكـان و بـدكاران قـرار خـواهيم داد؟      
دهنـد (عامـل بـه     اي شايسته انجام ميمفسدان در زمين با مؤمناني كه كاره

صالحات)، يكسان نيستند و اين عدم تساوي بيانگر ضـرورت معـاد براسـاس    
شود. اين وعـدة   كه حقي از كسي در قيامت ضايع نمي عدل الهي است و اين

  پذير نيست. الهي است كه با توجه به زندگي انسان، تحقق آن در دنيا امكان
  )كتاب درسي 57، صفحة 4(درس   

----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -38

بيـانگر روز  » رَخََّأ و مقَد	الاْنسْانُ يومئذ بمِا	ينبَؤاُ«در آية شريفة » يومئذ«كلمة 
  قيامت است.

  نمايند. ميتوفيّ يعني پس از مرگ، فرشتگان روح آدمي را به طور تمام و كمال دريافت 
  كتاب درسي) 66و  65هاي  ، صفحه5درس (  

----------------------------------------------  

  )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة   -39
انـد و آن را   همة پيامبران پس از ايمان به خدا، ايمان به آخرت را مطـرح كـرده  

نيز با اشاره به توحيد »  . االلهُ لا اله . .«اند. آية شريفة  لازمة ايمان به خدا دانسته
)ولاّ هله اةِ) و معاد (لا ايامومِ القلي ينَّكمُ اعجمَبه همين شيوة انبيا اشاره دارد. ،)لي  

  كتاب درسي) 53 ة، صفح4درس (  
----------------------------------------------  

  )صالح احصائي(  »4«گزينة   -40
، از جملـه  »هايي از زنده شدن مردگان بيان نمونه«نبي (ع) به  ماجراي عزير

  دلايل امكان معاد اشاره دارد.
بـر  «امام كاظم (ع) دربارة ميزان ديدار مؤمن متوفي با خانوادة خود فرمـود:  

هايش. برخي از آنان هر روز و برخي هر دو روز  حسب مقدار (كميت) فضيلت
  »جمعه. و برخي هر سه روز و كمترين آنان هر

  كتاب درسي) 68و  55 هاي ، صفحه5و  4 هاي درس(  
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www.konkur.in

forum.konkur.in



 7: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 آذر 29آزمون  -  )3(پروژة   

  
 گرمي) (مجتبي درخشان  »1«گزينة   -41

 يـن آزمـون سـخت خواهـد بـود، امـا بقيـة       من مطمئنم كه ا«ترجمة جمله: 
  .»بود سال خواهدامدر  ]آزمون[ ترينسادهاين كنند كه آموزان فكر ميدانش

  نكتة مهم درسي:
-هاي سال انجام شدهآزمون ةكه مقايسه بين اين آزمون و بقي با توجه به اين

توجه به با  .»)3«و » 2«هاي (رد گزينه نياز داريم. يناست، به صفت برتر
  شود.نيز حذف مي» 4«ة گزين قبل از صفت عالي، ”the“نبودن 

  كتاب درسي) 54(گرامر، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 (حسين سالاريان)  »3«گزينة   -42

از  يكي هاي سفيدند، اما كوسها ها بزرگبسياري از كوسه«جمله: ترجمة 
  »هستند. دريابزرگترين حيوانات 

  نكتة مهم درسي:
 ،استحيوانات انجام شده ها با بقيةة كوسهجا مقايس كه در اين با توجه به اين

  به صفت عالي نياز داريم. 
  كتاب درسي) 54 ة(گرامر، صفح  

 ----------------------------------------------  

 گرمي) (مجتبي درخشان  »3«گزينة   -43

 انگيز شگفتكه بدن انسان بسيار آموزان از شنيدن اين دانش«ترجمة جمله: 
  »زده شدند. زمان انجام دهد، شگفتتواند كارهاي زيادي را هم است و مي

  ) تمرين كردن1
  ) دانستن2
  زده شدن شگفت، ) تعجب كردن3
 آوري كردن  ) جمع4

  كتاب درسي) 50(واژگان، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 (محمدرضا ايزدي)  »4«گزينة   -44

مفيد هستند و از آن در  شما ها براي بدنميكروب تر بيش«ترجمة جمله: 
  »كنند.ها دفاع ميبرابر انواع زيادي از بيماري

  پاك كردن - ) ميكروب2  حمل كردن -) سلول1
 دفاع كردن -) ميكروب4  آسيب زدن -) سلول3

  كتاب درسي) 49و  48هاي (واژگان، صفحه  

 (حسين سالاريان)  »4«گزينة   -45

من دوست دارم آن عصر را با صفات مناسبي توصيف كنم، «ترجمة جمله: 
 ».شودبسيار سخت ميخوبي نداري دانش واژگاني وقتي كه اما 

  ) صحبت كردن2  مقايسه كردن) 1
 ) توصيف كردن  4  ) اهدا كردن3

  كتاب درسي) 56(واژگان، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 (محمدرضا ايزدي)  »3«گزينة   -46

همراه معلممان به اردوي مدرسه به يك رصدخانه  ،وقتي كه بچه بودم«ترجمة جمله: 
  »ستارگان را تماشا كنيم. ها با تلسكوپ تا اجازه دادند به ما ها حتي رفتيم. آن

  ) موزه2  هتل) 1
 خانه  ) كتاب4  ) رصدخانه3

  كتاب درسي) 46(واژگان، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 تاري)(آناهيتا اصغري  »2«گزينة   -47

  » كند؟چيزي بحث ميمتن عمدتاً در مورد چه«ترجمة جمله: 
 »هاي خون در بدننقش«

  (درك مطلب)  

 ----------------------------------------------  

 تاري)(آناهيتا اصغري  »3«گزينة   -48

  » است؟عنوان يك عملكرد مهم خون در متن ذكر نشدهيك بهكدام«ترجمة جمله: 
  »توليد«

  (درك مطلب)  

 ----------------------------------------------  

 تاري)(آناهيتا اصغري  »2«گزينة   -49

  » يك از موارد زير طبق متن درست است؟كدام«ترجمة جمله: 
  »شود.توسط پلاسماي خون يا سرعت جريان خون متعادل نگه داشته مي بدندماي «

  (درك مطلب)  

 ----------------------------------------------  

 تاري)(آناهيتا اصغري  »1«گزينة   -50

در پاراگراف سوم به چه چيزي  ”it“ ةشدضمير مشخص«ترجمة جمله: 
  » كند؟اشاره مي

  »خون«
  (درك مطلب)  

  )1زبان انگليسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 8: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آذر 29آزمون  -  )3(پروژة   

  
 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -51

4

3
2 16 16 2 2 2

8 16 8
b ( ) : , a

a b

      

     

³nI¿aÁIÀï¾zÄn  

  )كتاب درسي 55و  54 هاي هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -52

55 5 55 5

44

1 0 00032 0 1 0 2100000
44

0 1 0 2 0 0054

/ ( / ) ( / )

( )

/ ( / )
/

   




 
  

  

  )كتاب درسي 58تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »1« گزينة  -53

2
2 3

3
0 5 0 25 0 5 0 5

0 5 0 125
( / ) /

( / ) ( / )
( / ) /

     


   

  .ها درست هستند ساير گزينه
  )كتاب درسي 53تا  48 هاي هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »1« گزينة  -54

3 3 3 3 327 49 64 3 49 4 4
a

b


      

   
34 64 8ab     

  )كتاب درسي 58تا  48هاي  هصفح، هاي جبري عبارت گويا و يها توان(  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »2« گزينة  -55

2 1 2
55 2 53 3 3( ) ( )   1«:گزينة«  

1 33 3 33 32 23 3 3 3 3 3 3      2«:گزينة«  
1 55 5 5 45 54 44 43 3 3 3 3 3 3       3«:گزينة«  
8 16 15 8 15 815 158 815 8 1 9 39 3 33 3 3     4«:گزينة«  

4 5 83 3 3 3      
  :نكته

3 2 3 41 1a ... a a a a a a ...            
  )كتاب درسي 61تا  54هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 )پور خان سهيل حسن(  »4« گزينة  -56

3 0 1a a ,a a       

a 3 دارد.  يك مقدار 0 1a a , a a      

3 صحيح است. » 4«گزينة بنابراين  0 0 1a a , a a     

  )كتاب درسي 53تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »2« گزينة  -57

2 2

1 11 1

1

sin
( tan )( sin ) ( )( sin )
cos cos

sin cos
cos

cos cos

 
      

 

  
   

 

   

  )كتاب درسي 46تا  42  هاي هصفح، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »4« گزينة  -58

6 3 3 6 3 3 216 64 8x x y y (x y )     
2 2 2

2 2 2 2
2 2 4

2 2 4
[(x y)(x xy y )]

(x y) (x xy y )

   

   
   

  )كتاب درسي 65تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )زمانيمهسا (  »2« گزينة  -59

2
2
1 21 3

ˆ ˆcot A sin A
ˆsin A

      

ABC

ˆAB AC sin A
S

8 12 2 322 2 3
   

  


  

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1« گزينة  -60

2كنيم:  را بررسي مي aابتدا  3a a        
2باشد  0aاگر  0a   3و 0a   2خواهد بود و 3a a شود. مي  
0اگر  1a   2باشد نيز 3a a شود.  مي  

1aپس    است. صفرو غير   

  
b 3: كنيم را بررسي مي 5b b        

0دانيم اگر  مي  1b   1ياb    3باشد 5b b .خواهد شد   

  
  كنيم:  موارد داده شده را بررسي ميحال 
2الف)  1a  1: اگرa    2باشد 1a  شود. پس اين مورد همواره  مي
  نيست. درست

0 1

a

-1

0 1

b

-1

b

 عادي -) 1رياضي (
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4ب)  2b b 1: اگرb    4باشد 2b b شود. اين مورد نيز همواره  مي
  .نيست درست

1abج)   1: اگرa    1وb    1باشدab  شود. اين مورد نيز  مي
  نيست. درستهمواره 

1aد)  b   0اگر 9a /  0و 9b /  ،1باشدa b  شود. اين  مي
   نيست. درستمورد نيز همواره 

  )كتاب درسي 53تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »1« گزينة  -61

1 2 4
2 4 2 4

2 4 3 1
2 4 6 2

x x

x x x x

x x

x x

  


     

  
  

  

   

  )كتاب درسي 67تا  65هاي  هصفح، هاي جبري گويا و عبارتهاي  توان(  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2« گزينة  -62

4aازاي  به الف)  ،9b   2وn  :داريم  
4 9 13
4 9 2 3 5
 

   
    

  نادرست است. »الف«بنابراين تساوي 
nب) به شرط بامعنا بودن  a .تساوي همواره درست است  

2nعبارت  ،زوج باشد nمنفي باشد و  aپ) اگر  na  بامعناست وليa 
  تعريف نشده است پس تساوي همواره درست نيست.

 تساوي همواره درست است. nت) به شرط فرد بودن 

  )كتاب درسي 58تا  54هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »1« گزينة  -63

33 22 2 1 2 2 1 2 1x          
3 1 2 22 1 2 1 2 1x x x ( )          

23 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 2 1( )         

  
22 1 2 1 2 1 2 2 2 1 3 2 2( )( ) ( )            

  )كتاب درسي 67تا  62و  53تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )رحيم مشتاق نظم(  »2« گزينة  -64

2 2

2 2

3 3 6

2 2 2 4 2 4
2 2 4 2 2 4

8 8 64

(y )(y )(y y )(y y )

(y )(y y )(y )(y y )

(y )(y ) y

     

      

    

   

  )كتاب درسي 64تا  62 هاي هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  

 )امين نصراله(  »4« گزينة  -65

1 1 5
2 3 2 3 6

m
n mn n n n n nx x x x x x x        

5 5
6 6

m
m

n n
     

5 1 12 22 2 15 3 6 5 3m a
( ab ) (ab) (a b )

b

        

(ab) (a b ) (a ) a
1 1 1

2 1 33 3 3     
  )كتاب درسي 61تا  54هاي  هصفح، جبريهاي  هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  

 )مهران حسيني(  »4« گزينة  -66

2
2 2 2

2

2 2 2

2

sin x
tan x sin x sin x

cos x

sin x sin xcos x

cos x

  




    

2 2 2 2
2 2

2 2
1sin x( cos x) sin x sin x

tan x sin x
cos x cos x

 
     

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(  »4« گزينة  -67

26 2 5 1 2 5 5 1 5( )        

1 5 5 1     

29 4 5 5 4 5 4 5 2( )       

5 2 5 2     

3 6 2 5 2 9 4 5       
3 5 1 2 5 2 5 1( ) ( )      

  )كتاب درسي 67تا  62و  58تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )مهدي خيرالامور(  »4« گزينة  -68

2
2

2

11
2

11 1

1 1tan
cos

( ) : tan
cos

coscos

 


  


 


   

1 ناحية اول يا چهارم  1 0cos
cos cos

    
 

   

212 sincos
( ) : tan tan

cos cos

  
     

 
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sin sin      
0sinيا چهارم  سومناحية      

 .1در ناحية چهارم واقع است 2( ) ( )   
  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح، مثلثات(  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3« گزينة  -69

2 11 3 3tan tan        

2
2 2

1 1 11 1 9tan
cos cos

     
 

   

2
2

2 2

2

10 1 9
9 10

9 11 1 10 10
0 0

cos
cos

sin cos

sin cos cos

   


      

      

   

0 1 90 10 10
tan sin sin , cos            

1 9 3
10 10 10sin cos ( )          

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )سوران عبدخدا(  »2« گزينة  -70

2 2 222

1 2 2 1

cos
sin cos sin cos sin

sin
sin cos sin cos


       


       

   

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح، مثلثات(

  
 (علي ارجمند)  »2« گزينة  -71

4

3
2 16 16 2 2 2

8 16 8
b ( ) : , a

a b

      

     

³nI¿aÁIÀï¾zÄn  

  )كتاب درسي 55و  54 هاي هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 (علي ارجمند)  »2« گزينة  -72

55 5 55 5

44

1 0 00032 0 1 0 2100000
44

0 1 0 2 0 0054

/ ( / ) ( / )

( )

/ ( / )
/

   




 
  

  

  )كتاب درسي 58تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  

 (علي ارجمند)  »1« گزينة  -73

2
2 3

3
0 5 0 25 0 5 0 5

0 5 0 125
( / ) /

( / ) ( / )
( / ) /

     


   

  .ها درست هستند ساير گزينه
  )كتاب درسي 53تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  

----------------------------------------------  
 )زهرا ممتازي(  »2« گزينة  -74

در ناحية (ربع) دوم دايرة مثلثاتي  sinمقدار   افزايشاينكه با   با توجه به
  درست است.نا» 2«گزينة عبارت يابد،  كاهش مي

  )كتاب درسي 41تا  36هاي  هصفحمثلثات، (  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »1« گزينة  -75

3 3 3 3 327 49 64 3 49 4 4
a

b


      

   
34 64 8ab     

  )كتاب درسي 58تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  عبارت گويا و يها توان(  
----------------------------------------------  

 )زمانيمهسا (  »3« گزينة  -76

: sin cos tan cot0 45            
: sin cos tan cot45 90             
: sin | cos | tan cot90 135             

: sin | cos | tan cot135 180             

:| sin | | cos | tan cot180 225             

:| sin | | cos | tan cot225 270             

:| sin | cos tan cot270 315            

315 360 :| sin | cos tan cot            
 صحيح است.» 3«گزينة با توجه به مطالب بالا 

  )كتاب درسي 39 تا 36هاي  هصفحمثلثات، (  
----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن  »4« گزينة  -77

3 0 1a a ,a a       

a   .3يك مقدار دارد 0 1a a , a a      

3صحيح است.  » 4«بنابراين گزينة  0 0 1a a , a a     

  )كتاب درسي 58تا  54هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 محمدي) (عاطفه خان  »2« گزينة  -78

2 2

1 11 1

1

sin
( tan )( sin ) ( )( sin )
cos cos

sin cos
cos

cos cos

 
      

 

  
   

 

   

  )كتاب درسي 46تا  42  هاي هصفحمثلثات، (  

 موازي -) 1رياضي (
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 (مهسا زماني)  »2« گزينة  -79

2
2
1 21 3

ˆ ˆcot A sin A
ˆsin A

      

ABC

ˆAB AC sin A
S

8 12 2 322 2 3
   

  


  

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفحمثلثات، (  
----------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »1« گزينة  -80

2كنيم:  را بررسي مي aابتدا  3a a        
2باشد  0aاگر  0a   3و 0a   2خواهد بود و 3a a شود. مي  
0اگر  1a   2باشد نيز 3a a شود.  مي  

1aپس   است.  و غير صفر  

  
b 3كنيم:  را بررسي مي 5b b        

0دانيم اگر  مي  1b   1ياb    3باشد 5b b  .خواهد شد  

  
  كنيم:  موارد داده شده را بررسي ميحال 
2الف)  1a  1: اگرa    2باشد 1a  شود. پس اين مورد همواره  مي
  نيست. درست

4ب)  2b b 1: اگرb    4باشد 2b b شود. اين مورد نيز همواره  مي
  نيست. درست

1abج)   1: اگرa    1وb    1باشدab  شود. اين مورد نيز  مي
  نيست. درستهمواره 

1aد)  b   0اگر 9a /  0و 9b /  ،1باشدa b  شود. اين  مي
   نيست. درستمورد نيز همواره 

  )كتاب درسي 53تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )نصرالهامين (  »4« گزينة  -81

  

160 2
30

OP OP

ˆ ˆKOP KOP KOP KOP OK

ˆ ˆOPK OP K

 
 


     


  




   

1 160 60 12 2cos cos( ) cos           

1 2 2 0 2 1 1 2 1 1cos cos m m                

1 1 1 10 12 2 2 2n n m n             

  )كتاب درسي 39تا  36هاي  هصفحمثلثات، (  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2« گزينة  -82

4aازاي  به الف)  ،9b   2وn  :داريم  
4 9 13
4 9 2 3 5
 

   
    

  نادرست است. »الف«بنابراين تساوي 
nب) به شرط بامعنا بودن  a .تساوي همواره درست است  

2nزوج باشد عبارت  nمنفي باشد و  aپ) اگر  na  بامعناست وليa 
  تعريف نشده است پس تساوي همواره درست نيست.

 تساوي همواره درست است. nت) به شرط فرد بودن 

  )كتاب درسي 58تا  54هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 (ابراهيم نجفي)  »1« گزينة  -83

33 22 2 1 2 2 1 2 1x          
3 1 2 22 1 2 1 2 1x x x ( )          

23 2 2 2 2 1 2 1 2 1 2 1( )           
22 1 2 1 2 1 2 2 2 1 3 2 2( )( ) ( )            

  )كتاب درسي 53تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 (كيميا شيرزاد)  »2«ة زينگ  -84

2 1
3
m

tan
m


    3شيب 2 1 1my ( m )x      

2 145 1 3 2 1 13
m

tan m m m
m


           

3 1 4
4 4
m

m

    
      

   

2 1
2 1

4 4 3
4 1

y y ( )

x x

    
 

 
شيب  

14
4 4 3

,
  

         
  

3 303 tan
     شيب  حاده است  

  كتاب درسي) 41و  40هاي  صفحه مثلثات،(
----------------------------------------------  

 (رضا ذاكر)  »4« گزينة  -85

26 2 5 1 2 5 5 1 5( )        

1 5 5 1     

29 4 5 5 4 5 4 5 2( )       

0 1

a

-1

0 1

b

-1

b

y

O

P

P′

xK60

60

�

�
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5 2 5 2     

3 6 2 5 2 9 4 5       
3 5 1 2 5 2 5 1( ) ( )      

  )كتاب درسي67تا  62و  58تا  48هاي  هصفحهاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )نخستينايمان (  »2« گزينة  -86

2 4 2 21 2 1 2 1A cos cos cos ( cos )            

cos sin | sin cos |2 21 2 1 2          

0 1 2 1 2
sin cos

(sin cos ) sin cos


 
       SwH ³¼w ¾ÃeIº nj    

sin cos sin cos (sin cos )2 2 22         

sin ,cos
| sin cos | sin cos

0 0   
        

  )كتاب درسي 46تا  36هاي  هصفحمثلثات، (
----------------------------------------------  

 )مهدي خيرالامور(  »4« گزينة  -87

2
2

2

11
2

11 1

1 1tan
cos

( ) : tan
cos

coscos

 


  


 


   

1ناحية اول يا چهارم   1 0cos
cos cos

    
 

   

212 sincos
( ) : tan tan

cos cos

  
     

 
   

sin sin      
0sinناحية سوم يا چهارم      

 .1در ناحية چهارم واقع است 2( ) ( )   
  )كتاب درسي 46تا  36هاي  هصفحمثلثات، (  

 ----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3« گزينة  -88

2 11 3 3tan tan        

2
2 2

1 1 11 1 9tan
cos cos

     
 

   

2
2

10 1 9
9 10cos

cos
    


   

2 2 9 11 1 10 10sin cos        

2 0 0sin cos cos       
0 1 90 10 10

tan sin sin , cos            

1 9 3
10 10 10sin cos ( )          

  )كتاب درسي 46تا  42هاي  هصفح(مثلثات،   
----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(  »3«ة زينگ  -89

  است.  45ها برابرxبا محور dزاوية خط

  
45 1m tan: y mx h y x h     


   dمعادلة خط 
0نقطة 3( , ) در خطd كند. پس:  صدق مي  

3 0 3 3h h y x           
بـه   dدسـت آوردن معادلـة خـط    با توجه به شكل مشخص است كه براي بـه 

  ها) نياز داريم: xبا محور d(محل برخورد خط Aنقطة
03 3 0yd : y x A( , )      

اسـت؛   30هـا، xبا محـور  dبا توجه به شكل مشخص است كه زاوية خط
  زيرا:  

  

330بنابراين شيب اين خط 3tan   .پـس معادلـة خـط   استd   برابـر

3است با
3y x h  3. چون نقطة 2( , كنـد پـس    صدق مي dدر (

32داريم:          3 13d : h h       

3     برابر است با: dپس معادلة خط 13d : y x    

  كتاب درسي) 41و  40هاي  صفحه مثلثات،( 
----------------------------------------------  

 (سوران عبدخدا)  »2« گزينة  -90

2 2 222

1 2 2 1

cos
sin cos sin cos sin

sin
sin cos sin cos


       


       

   

  كتاب درسي) 46تا  42هاي  هصفحمثلثات، (

y

x

45�
d

d′

2

3-

45�

15�

15�

A

45�
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 13: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آذر 29آزمون  -  )3(پروژة   

  

  )الرعايا محمدرضا وكيل(  »4«گزينة  -91

قابل   از آن» 2«و » 3«هاي  قضية تالس در ذوزنقه است و گزينه» 1«گزينة 

  نداريم.» 4«استنتاج هستند، اما دليلي براي درستي گزينة 

  »: 3«گزينة 

AM BN AM BN

MD NC AM MD BN NC
  

 
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU

AM BN

AD BC
   

  »:2«گزينة 

AM BN AD AM BC BN

AD BC AD BC

 
 Rn¼Å nj SLvº ®ÃñÿU  

DM CN

AD BC
   

 )كتاب درسي 37، صفحة قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 --------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة  -92

  در نظر مي گيريم، داريم: 2xو  x ،xهاي مثلث اول را  زاويه

0 0 02 180 4 180 45x x x x x         

است، يعني مثلث،  090و  045، 045هاي اين مثلث  يعني زاويه

اي قابل قبول است كه در  الساقين است؛ بنابراين گزينه الزاوية متساوي قائم

آن طول دو ضلع برابر و رابطة فيثاغورس بين طول اضلاع برقرار باشد كه 

  افتد. اين اتفاق مي» 2«تنها در گزينة 

 )درسي كتاب 41تا  38هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(

  )سروش موئيني(  »3«گزينة  - 93

aبراي اينكه  b بايد نسبت تشـابه حـداكثر باشـد. پـس      ،ماكسيمم شود

چكترين ضـلع مثلـث اول (يعنـي    از مثلث دوم را متناظر كو 4ضلع به طول 

  گيريم و داريم:  ) مي2طول  ضلع به

4 22k     

4 2 8 10 184 5 2
a b

k a b            

 )كتاب درسي 38، صفحة قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 --------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -94

اضـلاع   ند. پـس ا ها متشابه به حالت تساوي زاويهABCو  ADEدو مثلث 

  هاي برابر دو مثلث متناسبند: رو به زاويه روبه

1 2 24 3 5 35 3
x x

x x x x x
x x


       

 
   

2ABپس 
k

AD
   است، بنابراين:نسبت تشابه دو مثلث  

2BC
k

DE
    

 )كتاب درسي 41تا  38هاي   ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 --------------------------------------------  

  )حاجيلو حسين (  »1«گزينة  -95

در دو مثلث  xبا توجه به شكل، زاوية 

BCD  وDEF  برابر است وBD CD

DE DF
 ،

اند. بنابراين  پس اين دو مثلث با هم متشابه
ˆDEF  مثلث  ؛ حال درACE :داريم  

  

  

180 180 180ˆAEC ( )               

        
 )كتاب درسي 39 ة، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

   

 )1هندسه (

x

A

x

B

C
D

F

E

�
�

�

1

22

4
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  )منش محسنيرسول (  »1«گزينة  -96

هاي نظير  زاويه در نتيجه ند وا هاي دو مثلث متناسبند، پس دو مثلث متشابه ضلع

در مثلث بزرگ بـا   cبه طولروي ضلع  ها با هم برابر است. پس زاوية روبه در آن

/ به طول روي ضلع زاوية روبه c0   برابرند، پس:در مثلث كوچك با هم  5

( )    0 0 0 0180 51 33 96   

 )كتاب درسي 41تا  38هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 --------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة  -97

 Âدر زاويـة حـادة    ACSو  ABR ةالزاوي ـ دو مثلث قـائم »: 1«گزينة 

  اند. اند، پس متشابه مشترك

يك زاويـة حـادة برابـر     CRTو  BST ةالزاوي دو مثلث قائم»: 2«گزينة 

ˆدارند  ˆ(BTS CTR) اند. پس متشابه  

  گيريم: نتيجه مي» 1«از درستي گزينة »: 4«گزينة 

AR AB AR AS

AS AC AB AC
     

 ˆ ˆA A ABC ARS
    

 )كتاب درسي 41تا  38هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(

 --------------------------------------------  

  )فرد آرمان جلالي(  »3«گزينة  - 98

   يابيم: مي ابتدا اندازة وتر را

    
  BC AB AC      2 2 2 108 54 162 2 81   

  BC  9 2   
  داريم: ABCة الزاوي طبق روابط طولي در مثلث قائم

  AC
AC CH BC CH

BC


     

2 9 62 3 2
9 2

   

  كند، پس: نيز وتر را نصف مي AM ةميان

  BC
CM  

9 2
2 2   

  MH CM CH /      
9 2 3 23 2 1 5 22 2   

 )كتاب درسي 42و  41هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 --------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »3«گزينة  -99

كنـيم. در مثلـث    رسـم مـي   CDرا بـر ضـلع    MHعمـود   Mاز نقطـة  

پـس خـواهيم    .ارتفاع وارد بر وتر است MHخط  پاره ،MCD ةالزاوي قائم

  داشت:

    

  MH DH HC DH DH      
252 25 8 8   

   CD DH HC /      
25 898 11 1258 8   

 )كتاب درسي 42و  41هاي  ، صفحهآنقضية تالس، تشابه و كاربردهاي (  

-------------------------------------------- 

  )حميدرضا دهقاني(  »1«گزينة  - 100

  با توجه به قضية فيثاغورس داريم: ACD ةالزاوي در مثلث قائم

    
  AC CD AD AC AC      2 2 2 2 24 16 20   

  AC  2 5  
ــائم در مثلــثاز طــرف ديگــر  ــ ق ــابر رابطــهADC ةالزاوي هــاي طــولي  ، بن

DE AC AD DC  :پس ،  

  2 5 4 2DE     

  DE /   
4 4 5 0 8 555

   

 )كتاب درسي 42و  41هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

A B

C

M

H

36

63

A B

C
H

D

M 8

8

5
5

A

B C

D

E
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  )فراهاني يسجاد شهراب(  » 4«گزينة   - 101
شود، برابـر بـا چگـالي آب     ور مي ) كه داخل آب غوطه1جسم (چگالي جايي كه  از آن

كنـد،   حركت مـي ) كه به سمت انتهاي ظرف 2جسم (نيروي شناوري وارد بر است و 
) از 2بنابراين چگالي جسم ( ،تر از چگالي آب است تر از وزن آن و چگالي آن بيش كم

  تر خواهد بود. ) نيز بيش1چگالي جسم (
هـاي   توان دربارة گزينه كه دربارة مشخصات فيزيكي اجسام اطلاعي نداريم، نمي با توجه به اين

  )كتاب درسي 43تا  40 هاي هحصف، مواد يفيزيكهاي  ويژگي( اظهارنظر قطعي كرد.» 2«و » 1«
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 102
اي و در امتـداد افـق    طـور لايـه   اي كه بـه  براساس اصل برنولي، در مسير حركت شاره

توجه به ثابت بودن ي با يابد. از طرف كند، با افزايش تندي، فشار كاهش مي حركت مي
  توان نوشت: ناپذير (مانند آب) مي ش حجمي يك شارة تراكمآهنگ شار

2 2 40 5
A A

A A C C
C C

A D d
A v A v , ( ) ( )

A D / d
      

4 1C A

A C

v A
( )

v A
     

تندي شاره با سطح مقطع جريان نسبت عكس  ،جايي كه طبق معادلة پيوستگي از آن
  توان نوشت: دارد، مي

1( )
A B B C A C Bv v , v v v v v       

A C BP P P    
  يابد. ، فشار ابتدا كاهش و سپس افزايش ميCتا   Aبنابراين با عبور جريان آب از مقطع 
  )كتاب درسي 46تا  43 هاي هحصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

 ----------------------------------------------   
  )مصطفي كياني(  »  1«گزينة   - 103

كنـد، تنـدي هـواي بـين      سـوار عبـور مـي    تندي زياد از كنـار دوچرخـه   وقتي اتومبيل با
يابـد. بنـابراين    سوار و اتومبيل افزايش و طبق اصل برنولي، فشار آن كاهش مـي  دوچرخه

  سـوار كمـي   تر خواهد بود و از اين رو دوچرخه بيشسوار  فشار هواي سمت ديگر دوچرخه
  )كتاب درسي 46حة صف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(  شود. به سمت اتومبيل منحرف مي

 ----------------------------------------------   
  )غلامرضا محبي(  » 2«گزينة   - 104

  آوريم: ابتدا آهنگ شارش حجمي آب را به دست مي
4 2200 10 2 m

Av m
s

    آهنگ شارش حجمي آب  

3
24 10 m

s
   

  از طرفي براي حجم مخزن داريم:
312 4 48V m  ·qh¶   

  بنابراين زمان لازم براي خالي شدن نصف مخزن برابر است با:
3

32

1 48 12 600 600 1060
4 10

m min
t s s min

sm

s



    



   

  )كتاب درسي 45و  44 هاي هحصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 105
كيلـوگرمي بـه    2جايي كه اتلاف انرژي نداريم و تمامي انـرژي جنبشـي گلولـة     از آن

كافي است انرژي  دومشود، براي به دست آوردن تندي گلولة  گلولة ساكن منتقل مي
  جنبشي اين دو گلوله را مساوي قرار دهيم. خواهيم داشت:

2 2
1 2 1 1 2 2

1 1
2 2K K m v m v     

2 2 2
2 2 22 20 8 100 10m

( ) v v v
s

         
  )كتاب درسي 55و  54 هاي هحصف، كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )فراهاني سجاد شهرابي(  »  1«گزينة   - 106

  با توجه به رابطة انرژي جنبشي داريم:
2B B B

A A A

K m v
.( )

K m v
   

  از طرفي: 
20 8 3

100 10 2B A A A B Av v v v ,m m      
  بنابراين:

23 8 240 962 10 25
B

B A
A

K
( ) / K K

K
      

  )كتاب درسي 55و  54 هاي هحصف، كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 3«گزينة   - 107
اي از نيرو است كـه در   كار انجام شده روي يك جسم تنها ناشي از مؤلفه كه دانيم مي

جـايي ايـن جسـم در راسـتاي      جايي كه جابه است. از آن آن جسم جايي راستاي جابه
  قائم است، كار انجام شده برابر است با:

40 0 6 24W / J     
  )كتاب درسي 60تا  55 هاي هحصف، كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------   
  )فرد خسرو ارغواني(  » 3«گزينة   - 108
شود، فقط نيروهايي كه در راسـتاي   جا مي جايي كه جسم در راستاي افقي جابه از آن

  د. بنابراين:نده شوند كار انجام مي افق به جسم وارد مي
37 k F fk

W (Fcos )d f d W W   ®¨
   

160 50 0 8 5 fk
J ( / ) W       

160 200 40fk
W J      

  )كتاب درسي 60تا  55 هاي هحصف، كار، انرژي و توان( 
 ----------------------------------------------   

  )زهره رامشيني(  » 3«گزينة   - 109
  انرژي جنبشي داريم: –طبق قضية كار 

2 2
2 1 2 1

1
2tW K K m(v v )      

  برابر است با: SIتندي اوليه و نهايي خودرو برحسب واحد 

1
1000 172 201 3600

km m h m
v

h km s s
      

2
1000 136 101 3600

km m h m
v

h km s s
      

  برابر است با: و سرنشين آن شده روي موتوربنابراين كار كل انجام 
2 21 160 10 20 24000 242tW ( )( ) J kJ        

  )كتاب درسي 64تا  61هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

 عادي -) 1فيزيك (
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  )رامشينيزهره (  » 4«گزينة   - 110
  انرژي جنبشي داريم:  -طبق قضية كار

012 1 2 1K
t tW K K K W K ( )

        
  از طرفي:

2tW W W ( ) , W (Fcos )d   oM¯IM ·p» oM¯IM   
300 2 5 750W Fd / J   oM¯IM   

180 10 10 1 2 5 250W (mgcos )d ( ( )) / J       ·p»   
  ) كار كل برابر است با:2طبق رابطة (

750 250 500tW J ( J) J      
  :)1با استفاده از رابطة ( بنابراين

2 2
2 2 2

1 1500 10 102 2t
m

W mv v v
s

         
 )كتاب درسي 64تا  61 هاي هحصف، كار، انرژي و توان( 

  

  
  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 111

برابر اندازة نيروي وزن جسم است،  Aاندازة نيروي شناوري وارد بر جسم  ،با توجه به شكل
  ماند. روي سطح آب شناور مي Aو جسم  نيروي خالص وارد بر آن صفر استجه در نتي

در نتيجـه   ،تـر از نيـروي وزن آن اسـت    بـزرگ  Bاندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 
  رود. به بالا مي Bو جسم  استنيروي خالص وارد بر آن به سمت بالا 

در نتيجـه   ،بر آن اسـت  تر از اندازة نيروي شناوري وارد بزرگ Cاندازة نيروي وزن جسم 
  )كتاب درسي 43تا  40هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( رود. در مايع فرو مي Cجسم 

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 112

كنـد و در نتيجـه طبـق     با وارد شدن جسم در آب، سطح آب شروع به بالا رفتن مـي 
P ةرابط gh  طور كامـل   يابد. وقتي جسم به فشار وارد بر كف ظرف افزايش مي

  كند. تغيير نمي ،دهد ماند و عددي كه ترازو نشان مي وارد آب شد، ارتفاع ثابت مي
  )كتاب درسي 43تا  40هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

 -------------------------------------------- --   
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 113

 ،شـود  تر لولـه وارد مـي   پهن دهانةاز روي شكل مشخص است كه هر مقدار آبي كه از 
 ليتـر آب در هـر دقيقـه از    3پس لزومـاً همـان    .تر لوله عبور كند بايد از دهانة باريك

  شود.   تر خارج مي دهانة كوچك
تـر    دهانـة باريـك   آب ازة پيوستگي سرعت خـروج  جاست كه طبق معادل در اين نكته:
  است.  تر سرعت ورود آب به دهانة پهنتر از  بيش

  )كتاب درسي 46تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 114
322 2

3 3

2DA D
( ) (

A D
 

3D
2

2 34 4) A A     

  ناپذير، داريم: تراكمبا توجه به معادلة پيوستگي براي شارة 
  )1آهنگ شارش آب در لولة ()2آهنگ شارش آب در لولة ()3آهنگ شارش آب در لولة (

A A

v v
A v A v A v A v2 3

2 3

4
2 2 3 3 3 3 3 3236 36 8


       

3)3آهنگ شارش آب در لولة ( 3 4 L
A v

min
   

  )كتاب درسي 46تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 115
mتندي ماهواره را بر حسب 

s
  آوريم:   دست مي به 

3

2 3 2 7

3 3 10

1 1 20 3 10 9 10 902 2

km m
v

s s

K mv ( ) J MJ

   

        


  

  )كتاب درسي 55و  54 هاي هحصف، كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------  

  )آبي كتاب(  » 2«گزينة   - 116
  انرژي جنبشي و با توجه به نمودار، داريم:   ةطبق رابط

  
2 2 2

1 1 1 1 1
1 1 2 5 1 25 12 2K m v / v K / v ( )        

2 2
2 2 1 1

1 180 2 5 42 2K m v K / (v )         

2 2
1 1 1 1 11 25 8 16 1 25 10 20 80/ (v v ) K / v v          

2
1 1 11 25 10 60 2K / v v ( )     

2 2
1 1 1 11 2 1 25 1 25 10 60 6 m

( ) ( ) / v / v v v
s

        

  )كتاب درسي 55و  54 هاي حهصف، كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 117

  
10 2 20

4 20 60F

d m

W Fdcos cos

  


    
  

 40FW J   
  )كتاب درسي 60تا  55هاي  حهصف، كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 118
k(fو اصطكاك  Fهاي  نيرو كار نيـروي وزن در   دهند و روي جسم كار انجام مي (
  انرژي جنبشي داريم:  -است، بنابراين طبق قضية كار صفر هاي افقي جايي جابه

2 1kt F fW K W W K K       

W K  0k kW f d K W K f d        
  )كتاب درسي 64تا  61هاي  حهصف، كار، انرژي و توان(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 119
  انرژي جنبشي داريم:  -طبق قضية كار

tW K K K mv mv m(v v )2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2         

t( ) W J kJ3 2 2 31 2 10 12 2 140 10 1402          

  )درسيكتاب  64تا  61 هاي حهصف، كار، انرژي و توان(

 / عاديشاهد (گواه) –) 1فيزيك (

F

�=600
300
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12cm

A B

  (كتاب آبي)  »  1«گزينة   - 120
)0جايي و نيرو در يك راستا باشند اگر جابه ) كار نيروي ،F بيشينه مقدار و اگر

)180جايي و نيرو در خلاف جهت هـم باشـند   جابه )    كـار نيـروي ،F  كمينـه
   مقدار خواهد بود. در اين سؤال داريم:

  W Fdcos   

  

0 10 3 1
30

180 10 3 1
30

max

max

min

min

W

W J

W ( )

W J

     
   
      
   

  

Fبنابراين كار نيروي


30Jو30Jمتر، عددي بـين  3جايي افقي به اندازة  در جابه
  باشد. مي» 1«در اين محدوده است، گزينة اي كه  است و تنها گزينه

  كتاب درسي) 60تا  55هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

 
  )زهره رامشيني(  » 3«گزينة   - 121

تـراز يـك    با توجه به برابري فشار در نقـاط هـم  
 مايع ساكن، داريم:

 
 
 
 
 
  

  
0A BP P P P gh    pI¬   

0
12800 10 100P P P gh        ÁHï¾ºIμÃQ pI¬   

960 0 96P Pa / kPa    ÁHï¾ºIμÃQ  
  )كتاب درسي 40تا  38 هاي هحصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

 ----------------------------------------------   
  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 4«گزينة   - 122

  تراز يك مايع ساكن، داريم: با توجه به شكل صورت سؤال و نيز برابري فشار در نقاط هم
0P P P pI¬ ÍÄI¶   

  متر جيوه خواهيم داشت: دن فشار ناشي از ستون مايع برحسب سانتيرودست آ با به
( gh) ( gh)  ÍÄI¶ ½¼Ã]   

6 8 30 10 13 6 10/ ( ) / h h cm      ½¼Ã] ½¼Ã]  
10P cmHg ÍÄI¶   

  بنابراين:
76 10 86P cmHg  pI¬   

  )كتاب درسي 38و  37 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 4«گزينة   - 123
شود، برابـر بـا چگـالي آب     ور مي ) كه داخل آب غوطه1جايي كه چگالي جسم ( از آن

كنـد،   ) كه به سمت انتهاي ظرف حركت مـي 2است و نيروي شناوري وارد بر جسم (
) از 2تر از چگالي آب است، بنابراين چگالي جسم ( آن و چگالي آن بيشتر از وزن  كم

  تر خواهد بود. ) نيز بيش1چگالي جسم (
هـاي   توان دربارة گزينه كه دربارة مشخصات فيزيكي اجسام اطلاعي نداريم، نمي با توجه به اين

  )كتاب درسي 43تا  40هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(  اظهارنظر قطعي كرد.» 2«و » 1«

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 124
اي و در امتـداد افـق    طـور لايـه   اي كه بـه  براساس اصل برنولي، در مسير حركت شاره

يابد. از طرفي با توجه به ثابت بودن  كند، با افزايش تندي، فشار كاهش مي حركت مي
  نوشت:توان  ناپذير (مانند آب) مي آهنگ شارش حجمي يك شارة تراكم

2 2 40 5
A A

A A C C
C C

A D d
A v A v , ( ) ( )

A D / d
      

4 1C A

A C

v A
( )

v A
     

جايي كه طبق معادلة پيوستگي، تندي شاره با سطح مقطع جريان نسبت عكس  از آن
  توان نوشت: دارد، مي

1( )
A B B C A C Bv v , v v v v v       

A C BP P P    
  يابد. ، فشار ابتدا كاهش و سپس افزايش ميCتا  Aبنابراين با عبور جريان آب از مقطع 
  )كتاب درسي 46تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

 ----------------------------------------------   
  )مصطفي كياني(  »  1«گزينة   - 125

كنـد، تنـدي هـواي بـين      سوار عبـور مـي   دوچرخهوقتي اتومبيل با تندي زياد از كنار 
يابد. بنابراين  سوار و اتومبيل افزايش و طبق اصل برنولي، فشار آن كاهش مي دوچرخه

سـوار   تر خواهد بـود و از ايـن رو دوچرخـه    سوار بيش فشار هواي سمت ديگر دوچرخه
  شود. به سمت اتومبيل منحرف مي  كمي

  )كتاب درسي 46حة صف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------   

  )غلامرضا محبي(  » 2«گزينة   - 126
  آوريم: ابتدا آهنگ شارش حجمي آب را به دست مي

4 2200 10 2 m
Av m

s
    آهنگ شارش حجمي آب  

3
24 10 m

s
   

  از طرفي براي حجم مخزن داريم:
312 4 48V m  ·qh¶   

  بنابراين زمان لازم براي خالي شدن نصف مخزن برابر است با:
3

32

1 48 12 600 600 1060
4 10

m min
t s s min

sm

s



    



   

  )كتاب درسي 45و  44هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة   - 127
كيلـوگرمي بـه    2انـرژي جنبشـي گلولـة    جايي كه اتلاف انرژي نداريم و تمامي  از آن

كافي است انرژي  دوم شود، براي به دست آوردن تندي گلولة گلولة ساكن منتقل مي
  جنبشي اين دو گلوله را مساوي قرار دهيم. خواهيم داشت:

2 2
1 2 1 1 2 2

1 1
2 2K K m v m v     

2 2 2
2 2 22 20 8 100 10m

( ) v v v
s

         
  )درسيكتاب  55و  54هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

  موازي –) 1فيزيك (
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P1 P2

{

{

x

x
M

N

  )ساسان خيري(  » 3«گزينة   - 128
اي از نيرو است كـه در   دانيم كه كار انجام شده روي يك جسم تنها ناشي از مؤلفه مي

جـايي ايـن جسـم در راسـتاي      جايي كه جابه جايي آن جسم است. از آن راستاي جابه
  قائم است، كار انجام شده برابر است با:

40 0 6 24W / J     
  )كتاب درسي 60تا  55هاي  حهصف، و توان كار، انرژي( 

 ----------------------------------------------   
  )ناصر اميدوار(  »  1«گزينة   - 129
تـري دارد،   جايي كه مخزن گاز وصل شده به شاخة سـمت راسـت، فشـار بـيش     از آن

خواهـد  آيد و از شاخة سمت چپ بالا  بنابراين مايع داخل لوله از اين شاخه پايين مي
  »)4«و » 2«هاي  رفت. (نادرستي گزينه

قطر دو شاخة لوله، وقتي  بودن از طرفي با توجه به برابر
متر پايين  سانتي xمايع از شاخة سمت راست به اندازة 
متـر بـالا    سـانتي  xبيايد، از شاخة سمت چپ به اندازة 

تـراز جديـد خـواهيم     ابراين در سطح همخواهد رفت. بن
  داشت:

  
1 22M NP P P g( x) P       

x

x / m cm

3 3105 10 103 10 400 10 2
0 25 25

      
  

    

  )كتاب درسي 40تا  38 هاي هحصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )سعيد آذرحزين(  »  1«گزينة   - 130
  داريم: ،شكل سمت راست Uتراز لولة  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

BP P gh  H¼À   

3 55101 10 1000 10 106 5100BP / kPa        

  شكل سمت چپ نيز داريم: Uبراي نقاط هم تراز لولة 
A BP P gh     

60 12 10 120 106 5 1000 10/ Pa kPa / kPa h        
413 5 10/ kPa h    

  بنابراين:
/

h / m cm
3

4
13 5 10 1 35 135

10


    

  )كتاب درسي 40تا  38 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

  
  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 131

را درون لولـه و روي سـطح آزاد جيـوه     Bاگر نقطة 
  انتخاب كنيم: 

  
  

0BPانتهاي لوله Pجيوه P P   

20cmHg انتهاي لولهP 75انتهاي لوله 55 P    
  آوريم:  دست مي حال فشار انتهاي لوله را بر حسب پاسكال به

3

20 0 2

13600

h cm / m

kg

m

gh  



   انتهاي لولهP  

13600 10 0 2/   انتهاي لولهP  
27200Pa انتهاي لولهP  

  نيروي وارد بر انتهاي لوله برابر است با: لذا 
Aانتهاي لولهPانتهاي لولهF  

427200 5 10   انتهاي لوله
2 4 25 5 10A cm m F

    
13 6/ N انتهاي لولهF  

  )كتاب درسي 38و  37هاي  حهصف، مواد يكيهاي فيز ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 132
 كنيم:  فشار انتخاب مي عنوان نقاط هم را به Nو  Mنقاط 

  

 
  

M NP P P  pI¬  

0NP P P P P   pI¬ JA ½¼Ã]   

متر جيوه خواسته است بايد فشـار آب   چون صورت سؤال فشار گاز را بر حسب سانتي
  دست آوريم:  متر جيوه به را بر حسب سانتي

 P PJA ½¼Ã]   

h h / / h h cm27 2 1 13 6 2        JA JA ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]   

27پس فشار  2/ cm  2آب معادلcmHg  .است  
74 2 4 80P cmHg   pI¬   

  )كتاب درسي 40 تا 38 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 133
برابر اندازة نيروي وزن جسم است،  Aبا توجه به شكل، اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 

  ماند. روي سطح آب شناور مي Aدر نتيجه نيروي خالص وارد بر آن صفر است و جسم 
در نتيجـه   ،تـر از نيـروي وزن آن اسـت    بـزرگ  Bاندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 

  رود. به بالا مي Bو جسم  استنيروي خالص وارد بر آن به سمت بالا 
تر از اندازة نيروي شناوري وارد بر آن اسـت، در نتيجـه    بزرگ Cاندازة نيروي وزن جسم 

  )كتاب درسي 43تا  40هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( رود. در مايع فرو مي Cجسم 
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 134
كنـد و در نتيجـه طبـق     آب شروع به بالا رفتن مـي با وارد شدن جسم در آب، سطح 

P ةرابط gh  طور كامـل   يابد. وقتي جسم به فشار وارد بر كف ظرف افزايش مي
  كند. تغيير نمي ،دهد ماند و عددي كه ترازو نشان مي وارد آب شد، ارتفاع ثابت مي

  )درسيكتاب  43تا  40هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

�

A h

h

=

=

cm

cm

27/22

1 4
گاز

آب

ج	وه

M N

 / موازيشاهد (گواه) –) 1فيزيك (

cm55

A

ج	وه
B
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30cm

ج	وه

N M

{
30cm { {60cm

=75P cmHg0

P cmHg=45هوا

30cm

ج	وه

N M

{
30cm { {60cm

P0

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 135
شـود،   تر لولـه وارد مـي   از روي شكل مشخص است كه هر مقدار آبي كه از دهانة پهن

ليتـر آب در هـر دقيقـه از     3تر لوله عبور كند. پس لزومـاً همـان    بايد از دهانة باريك
  شود.   تر خارج مي دهانة كوچك

تـر    جاست كه طبق معادلة پيوستگي سرعت خـروج آب از دهانـة باريـك    در اين نكته:
  تر است.  تر از سرعت ورود آب به دهانة پهن بيش

  )كتاب درسي 46تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 136
322 2

3 3

2DA D
( ) (

A D
 

3D
2

2 34 4) A A     

  ناپذير، داريم: با توجه به معادلة پيوستگي براي شارة تراكم
  )1آهنگ شارش آب در لولة ()2آهنگ شارش آب در لولة ()3آهنگ شارش آب در لولة (

A A

v v
A v A v A v A v2 3

2 3

4
2 2 3 3 3 3 3 3236 36 8


       

3)3آهنگ شارش آب در لولة ( 3 4 L
A v

min
   

  )كتاب درسي 46تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 137
  انرژي جنبشي و با توجه به نمودار، داريم:   ةطبق رابط

  
2 2 2

1 1 1 1 1
1 1 2 5 1 25 12 2K m v / v K / v ( )        

2 2
2 2 1 1

1 180 2 5 42 2K m v K / (v )         

2 2
1 1 1 1 11 25 8 16 1 25 10 20 80/ (v v ) K / v v          

2
1 1 11 25 10 60 2K / v v ( )     

2 2
1 1 1 11 2 1 25 1 25 10 60 6 m

( ) ( ) / v / v v v
s

        

  )كتاب درسي 55و  54هاي  حهصف، كار، انرژي و توان(
 ----------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »  1«گزينة   - 138
)0جايي و نيرو در يك راستا باشند اگر جابه ) كار نيروي ،F بيشينه مقدار و اگر

)180جايي و نيرو در خلاف جهت هـم باشـند   جابه )    كـار نيـروي ،F  كمينـه
   مقدار خواهد بود. در اين سؤال داريم:

  W Fdcos   

  

0 10 3 1
30

180 10 3 1
30

max

max

min

min

W

W J

W ( )

W J

     
   
      
   

  

Fبنابراين كار نيروي


30Jو30Jمتر، عددي بـين  3جايي افقي به اندازة  در جابه
  باشد. مي» 1«اي كه در اين محدوده است، گزينة  است و تنها گزينه

  كتاب درسي) 60تا  55هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 139
  فشار انتخاب نمود:  عنوان نقاط هم را به Cو  Bتوان نقاط  مي ،سؤال در اين

B CP P P P0   ½¼Ã]  

BP P P
A BP P P 0 
  ½¼Ã]

JA  

AP P P P0  ½¼Ã] JA  

  
  گذاري فشار هوا، فشار جيوه و فشار آب داريم:  با جاي

AP P gh gh0    ½¼Ã] ½¼Ã] JA JA  

5 31 210 13600 10 10 102 10        

310 100 68 2AP ( )    

3166 10 166AP Pa kPa     

  )كتاب درسي 40تا  38هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 140
از سـتون  برابـر فشـار ناشـي     Mفشار در نقطة 

P)جيوه )    و فشار هواي محبـوس در انتهـاي
P) لوله ) باشد و با توجه بـه اصـل برابـري     مي

فشار در نقاط هم تراز يك مايع ساكن، فشار در 
برابــر اســت، بــا هــم  Nو Mتــراز نقــاط هــم

  بنابراين داريم:
  
 

          75M NP P P cmHg    
75
45

75 45 30MP cmHg
M

P cmHg
P P P P cmHg




         

باشد. لذا  مي 30cmارتفاع ستون جيوة درون لوله از سطح آزاد جيوه برابر بابنابراين 
30cm60برابر  ،طول بخشي از لوله كه هوا درون آن محبوس است 30 30( ) 

ز انتهـاي  متـر ا  سـانتي  20چنانچه يك سـوراخ در فاصـلة    ،باشد. مطابق شكل زير مي
بستة لوله ايجـاد كنـيم، فشـار در انتهـاي لولـه برابـر بـا فشـار هـواي بيـرون يعنـي           

75cmHg خواهد شد. 

فشار روي ستون جيوة درون لوله افزايش  ،صورت در اين
رود تا اينكـه سـطح    يابد و جيوه درون لوله پايين مي مي

تـوان   ابراين مـي بن .جيوة درون لوله و ظرف يكسان شود
  پايين خواهد آمد.   cm30گفت سطح جيوة درون لوله 

  
 )كتاب درسي 38و  37هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(

A

ج	وه

آب

گاز

30cm

B C
20cm

h
ج	وه

50=

h
آب

20cm=

cm
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  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 141

52 3 52 7 52 3 73z
n z

X n e ( z) (z )
e z

  
         

   

24z    
  صورت زير است: به Xآرايش الكتروني 

2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4X : s / s p / s p d / s   
1lهاي با  تعداد الكترون   2هاي با  و تعداد الكترون 12در آن برابرl  

هاي ظرفيت  الكترون اياست. مجموع اعداد كوانتومي فرعي بر 5در آن برابر 
  است. 10) برابر 4s در و يك الكترون 3d در الكترون 5آن (
لايه الكترون  4دارد و در  جاياي  جدول دوره 4و دوره  6در گروه  Xاتم 

  دارد.
0lالكترون با  7داراي  Xاتم    1الكترون با  12وl  .بنابراين  است

12ها  اختلاف آن 7 5  باشد. الكترون مي  
  كتاب درسي) 34تا  30 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 142

  :عباراتبررسي 
24 انندالف) درست. درمواردي م Cr  29وCu رسايي دارد آفبا نا ي قاعده

  شود. پيشرفته استفاده مي سنجي هاي طيف و از روش
  صورت زير است كه نارسايي دارد. آفبا آرايش كروم به قاعدة ب) نادرست. در

2 2 6 2 6 4 2
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s / s p / s p d / s

SÃÎoË ¾Ä¯
   

  پ) نادرست.
2 2 4

8 1 2 2O : s / s p
SÃÎoË ¾Ä¯
  

2 2 0 4 2 1 4 12 16( ) ( )        
  ت) نادرست.

  
  
  
  

dصورت  مقايسة تعداد عنصرهاي ياد شده به در نتيجه p f s   .است   
  كتاب درسي) 34تا  30 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 143

  ها: بررسي گزينه
18ظرفيت  ةدر لاي »:1«گزينة  Ar ،8  14الكترون و در آخرين زيرلايه Si ،

  .وجود داردالكترون  2
هاي ظرفيت هر اتم، پيرامون نماد شيميايي آن با  فقط الكترون »:2«گزينة 

  .شود نقطه نمايش داده مي

صورت  به اكسيژناي  آرايش الكترون نقطه»: 3«گزينة 
..

.
. :O باشد. مي  

اي هليم با ساير  نقطه - رونتآرايش الك ،جدول 18در گروه  »:4«گزينة 
  هم گروه آن تفاوت دارد. هايعنصر

  كتاب درسي) 35 و 34 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 144
  نادرست: هاي گزينهبررسي 
2: يون »1«گزينة 

2O  .يون چند اتمي است چون از دو اتم تشكيل شده است  
  رسند. ها به آرايش گاز نجيب ما قبل خود نمي : لزوماً كاتيون»2«گزينة 

2وجود دارند مانند  dهاي دستة  زيرا بسياري از كاتيون
26 Fe   - 2

27 Co  
 - 29Cu  شوند پايدار ميروني گاز نجيب تآرايش الك بدون رسيدن به. . . كه.  

  :»3«گزينة 
3 2Ca N :   

3 2 6:    ·¼ÃUI¨jHk÷U ·¼ÃUI¨nIM مبادله شده. الكترون هاي مول شمار  
  كتاب درسي) 41تا  38 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 145

، يون LiClيوني نيستند ودر تركيب  3NHو  3PClهاي  تركيب
Li)ليتيم  )  گاز نجيب  آرايشبهHe ايي ت رسد، پس از قاعده هشت مي

  كتاب درسي) 36 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  كند. پيروي نمي
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 146
6 2

26 18
10 2 4

34 18

3 4 8
3 4 4 6

Fe :[ Ar] d s

Se :[ Ar] d s p





SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U
SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U

   

  كتاب درسي) 33و  32 هاي ههستي، صفحكيهان زادگاه الفباي (  
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 147
  عنصر تشكيل شده است. 2تايي است زيرا از 2م اكسيد يك تركيب يوني آلوميني

  كتاب درسي) 41تا  38 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »2«گزينة   - 148
دهد  پيوند اشتراكي تشكيل مي )ربو( B عنصر 13 مورد الف) درست. در گروه

Al)3دهد. فقط كاتيون آلومينيم  و يون تشكيل نمي ) تايي  به آرايش هشت
  رسند. تايي نمي كاتيون بقيه عنصرهاي اين گروه به آرايش هشترسد.  مي

  درست. نامورد ب) 
  زير: صورت كتاب درسي مقايسه به 36با توجه به شكل صفحة 

  Na Cl Na    
  درست است.

   مورد پ) نادرست. گاز كلر زرد رنگ است.
53عنصر  .درستمورد ت)  A  تشكيل 1-تعلق دارد و يون  17به گروه 

38عنصر  ودهد  مي A  دهد. ميتشكيل  2+تعلق دارد و يون  2به گروه  
  كتاب درسي) 38تا  34 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

 عادي -) 1شيمي (

 دسته تعداد عنصر
14 
36  
40  
28 

s   
p   
d   
f 
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  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 149
 اي تعلق دارد. جدول دوره 18گروه  (هليم) به Bو اتم  16به گروه  Aاتم 

صورت تك اتمي بوده و ميل تركيبي زيادي ندارد.  هليم در طبيعت به
  تشكيل دهد.  يتركيب Aاتمبنابراين تمايل ندارد با 

  كتاب درسي) 37 تا 35 هاي حهكيهان زادگاه الفباي هستي، صف(  
----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 150
  موارد (الف) و (ث) صحيح است.

  فرمول صحيح ساير تركيبات به شرح زير است:
   MgSمنيزيم سولفيد: 
2Kپتاسيم اكسيد:  O   

3Liليتيم نيتريد:  N   
   NaIسديم يديد: 

  كتاب درسي) 39و  38هاي  هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   - 151
  است. Heكاربردهاي گاز  از هر چهار مورد

  كتاب درسي) 51، صفحة ها در زندگي رد پاي گاز(  
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 152

64 10 64 18( ) C         
4 10 4 12( ) C         

6 ،ارتفاع دو پس اختلاف دما در C .است  
  كتاب درسي) 48و  47 هاي صفحه، رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »2«گزينة   - 153

هاي سازنده در واحد حجم  هر چه از سطح زمين دورتر شويم تعداد ذره
  كتاب درسي) 47و  46 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  يابد. كاهش مي

----------------------------------------------  
  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 154

  لايه دارد. 4براساس تغيير دما، هواكره 
  كتاب درسي) 48 تا 46هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )اميرمحمد بائو(  »1«گزينة   - 155

  ها: بررسي گزينه
  دهد. تغييرات آب و هواي زمين فقط در لاية تروپوسفر رخ مي »:1«گزينة 
78در دماي  2COگاز  »:2«گزينة  C  شود. جامد شده و از هوا جدا مي  

تهية  Arبا گاز  2Oبه دليل نزديكي نقطه جوش گاز  »:3«گزينة 
  اكسيژن خالص دشوار است.

  .درست است »:4«گزينة 
  كتاب درسي) 50تا  48 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

  )اميرمحمد بائو(  »3«گزينة   - 156
  كنند. هوا را براي مصرف گياهان در خاك تثبيت مي نيتروژنبيني گاز  جانداران ذره

  كتاب درسي) 49و  48 هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 157
اند و  متخصصان كشورمان تاكنون موفق به جداسازي و تهيه هليم نشده

  »)1«شود. (نادرستي گزينة  همچنان هليم از ديگر كشورها وارد مي
  »)3«متفاوت است. (نادرستي گزينة  ،گوناگونهاي گازي  مقدار هليم درميدان

  »)4«. (نادرستي گزينة شود اي در ژرفاي زمين توليد مي هاي هسته هليم از واكنش
  كتاب درسي) 52و  51هاي  ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 158

  % از جرم هواكره در تروپوسفر قرار دارد.75طبق متن كتاب حدود مورد الف) درست. 
  درست است.مورد ب) 

  .كتاب درسي 51. با توجه به متن صفحة است درستپ) مورد 
  آرگون غيرسمي است. مورد ت) نادرست.

  كتاب درسي) 51تا  48 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

  )گرمه مجتبي كاظمي(  »3«گزينة   - 159
تر است پس تعداد  از بار بيش ها در اين گونه ن و الكترونچون اختلاف نوترو

  تر است: ها بيش ها در اين گونه از الكترون نورنوت
N e (A Z) (Z ) A z

z z z

2 2 2
4 58 2 2 2 56 28
       
      

   

28پس عنصر مورد نظر  Ni  2است حال آرايش الكتروني
28 Ni  كنيم. را رسم مي  

2 8
28 18 3Ni :[ Ar] d   

3n   2وl  3زير لاية  مخصوصd  2است كه در
28 Ni  ،8 

  الكترون در اين زيرلايه قرار دارد.
  كتاب درسي)  34تا  30هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 160

  است. 29Cuنهمين فلز واسطة دورة چهارم 
10 13 4

3 4
10 3 2 1 4 0 54

d s

d s

( ) ( )    
·»oT§²H ·»oT§²H

  مجموع(n l) هاي ظرفيت الكترون  

  كتاب درسي)  34تا  30هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  
  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   - 161

52 3 52 7 52 3 73z
n z

X n e ( z) (z )
e z

  
         

   

24z    
  صورت زير است: به Xآرايش الكتروني 

2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4X : s / s p / s p d / s   

  موازي -) 1شيمي (
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1lهاي با  تعداد الكترون   2هاي با  و تعداد الكترون 12در آن برابرl  
هاي ظرفيت  است. مجموع اعداد كوانتومي فرعي براي الكترون 5در آن برابر 

  است. 10) برابر 4sو يك الكترون در  3dالكترون در  5آن (
  دارد. الكترونلايه  4اي جاي دارد و در  جدول دوره 4و دوره  6در گروه  Xاتم 
0lالكترون با  7داراي  Xاتم    1الكترون با  12وl   است. بنابراين

12ها  اختلاف آن 7 5  باشد. الكترون مي  
  كتاب درسي) 34تا  30 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 162

  بررسي عبارات:
24الف) درست. درمواردي مانند  Cr  29وCu آفبا نارسايي دارد  ي قاعده

  شود. سنجي پيشرفته استفاده مي هاي طيف و از روش
  صورت زير است كه نارسايي دارد. نادرست. در قاعدة آفبا آرايش كروم بهب) 

2 2 6 2 6 4 2
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s / s p / s p d / s

SÃÎoË ¾Ä¯
   

  پ) نادرست.
2 2 4

8 1 2 2O : s / s p
SÃÎoË ¾Ä¯
  

2 2 0 4 2 1 4 12 16( ) ( )        
  ت) نادرست.

  
  
  

dصورت  در نتيجه مقايسة تعداد عنصرهاي ياد شده به p f s   .است   
  كتاب درسي) 34تا  30 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 163

  ها: بررسي گزينه
18ظرفيت  ةدر لاي »:1«گزينة  Ar ،8  14الكترون و در آخرين زيرلايه Si ،

  .وجود داردالكترون  2
هاي ظرفيت هر اتم، پيرامون نماد شيميايي آن با  فقط الكترون»: 2«گزينة 

  شود. مينقطه نمايش داده 
.صورت  اي اكسيژن به آرايش الكترون نقطه»: 3«گزينة  :O


  باشد. مي 

اي هليم با  نقطه -، آرايش الكتروناي دوره جدول 18در گروه »: 4«گزينة 
  ساير عنصرهاي هم گروه آن تفاوت دارد.

  كتاب درسي) 35و  34 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »4«گزينة   - 164
  هاي نادرست: بررسي گزينه

2يون »: 1«گزينة 
2O  .يون چند اتمي است چون از دو اتم تشكيل شده است  

  رسند. ها به آرايش گاز نجيب ما قبل خود نمي لزوماً كاتيون»: 2«گزينة 
2وجود دارند مانند  dهاي دستة  زيرا بسياري از كاتيون

26 Fe   - 2
27 Co  

 - 29Cu شوند. . . . كه بدون رسيدن به آرايش الكتروني گاز نجيب پايدار مي  
  »:3«گزينة 

3 2Ca N :   
3 2 6:    ·¼ÃUI¨jHk÷U ·¼ÃUI¨nIM مبادله شده. هاي الكترون مول شمار  

  كتاب درسي) 41تا  38 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 165
، يون LiClيوني نيستند ودر تركيب  3NHو  3PClهاي  تركيب
Li)ليتيم  )  به آرايش گاز نجيبHe تايي  رسد، پس از قاعده هشت مي

  كتاب درسي) 36 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  كند. پيروي نمي
----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 166
6 2

26 18
10 2 4

34 18

3 4 8
3 4 4 6

Fe :[ Ar] d s

Se :[ Ar] d s p





SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U
SÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H jHk÷U

   

  كتاب درسي) 33و  32 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 167
  عنصر تشكيل شده است. 2تايي است زيرا از 2يوني  آلومينيم اكسيد يك تركيب

  كتاب درسي) 41تا  38 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »2«گزينة   - 168
دهد  (بور) پيوند اشتراكي تشكيل مي Bعنصر  13مورد الف) درست. در گروه 

Al)3دهد. فقط كاتيون آلومينيم  و يون تشكيل نمي ) تايي  به آرايش هشت
  رسند. تايي نمي رسد. كاتيون بقيه عنصرهاي اين گروه به آرايش هشت مي

  مورد ب) نادرست. 
  زير: صورت كتاب درسي مقايسه به 36با توجه به شكل صفحة 

  Na Cl Na    
  درست است.

   مورد پ) نادرست. گاز كلر زرد رنگ است.
53مورد ت) درست. عنصر  A  تشكيل  1-تعلق دارد و يون  17به گروه

38دهد و عنصر  مي A  دهد. تشكيل مي 2+تعلق دارد و يون  2به گروه  
  كتاب درسي) 38تا  34 هاي هالفباي هستي، صفحكيهان زادگاه (  

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 169
اي تعلق دارد.  جدول دوره 18(هليم) به گروه  Bو اتم  16به گروه  Aاتم 

صورت تك اتمي بوده و ميل تركيبي زيادي ندارد.  هليم در طبيعت به
  تركيبي تشكيل دهد.  Aبنابراين تمايل ندارد با 

  كتاب درسي) 37تا  35 هاي حهكيهان زادگاه الفباي هستي، صف(  

 دسته تعداد عنصر
14 
36  
40  
28 

s 
p   
d   
f 
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 23: ةصفح    رياضي دهم اختصاصي  98 آذر 29آزمون  -  )3(پروژة   

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 170
  موارد (الف) و (ث) صحيح است.

  فرمول صحيح ساير تركيبات به شرح زير است:
   MgSمنيزيم سولفيد: 
2Kپتاسيم اكسيد:  O   

3Liليتيم نيتريد:  N   
   NaIسديم يديد: 

  كتاب درسي) 39و  38هاي  ههستي، صفحكيهان زادگاه الفباي (  
----------------------------------------------  

  )گرمه مجتبي كاظمي(  »3«گزينة   - 171
تر است پس تعداد  ها در اين گونه از بار بيش چون اختلاف نوترون و الكترون

  تر است: ها بيش ها در اين گونه از الكترون نوترون
N e (A Z) (Z ) A z

z z z

2 2 2
4 58 2 2 2 56 28
       
      

   

28پس عنصر مورد نظر  Ni  2است حال آرايش الكتروني
28 Ni  كنيم. را رسم مي  

2 8
28 18 3Ni :[ Ar] d   

3n   2وl   3مخصوص زير لايةd  2است كه در
28 Ni  ،8 

  الكترون در اين زيرلايه قرار دارد.
  كتاب درسي)  34تا  30هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   - 172

64 10 64 18( ) C         
4 10 4 12( ) C         

6پس اختلاف دما در دو ارتفاع،  C .است  
  كتاب درسي) 48و  47 هاي صفحه، رد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد ابراهيمي(  »2«گزينة   - 173
هاي سازنده در واحد حجم  هر چه از سطح زمين دورتر شويم تعداد ذره

  كتاب درسي) 47و  46 هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  يابد. ميكاهش 
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 174
  لايه دارد. 4براساس تغيير دما، هواكره 
  كتاب درسي) 48تا  46هاي ه، صفحرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 175
   )ب

2 2 6 2 6 10 2 3

1 1 1
1 2 2 3 3 3 4 4

l l l

X : s / s p / s p d / s p
  
     

1l با الكترون 15 كه   .داريم  
  كتاب درسي) 34تا  30و  24 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 176
  تعلق دارند. sو هليم به دستة  2و  1هاي  عنصرهاي گروه

  كتاب درسي) 34 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )گرمه مجتبي كاظمي(  »4«گزينة   - 177
عنصرها از  4sو  3dو  4pهاي  زير لايه ،اي در دورة چهارم جدول دوره

هاي  پذيرند و در لاية سوم نيز زيرلايه شوند و الكترون مي الكترون اشغال مي
3d  3وp  3وs پذيرند. الكترون مي  

4 3 4

4 0 3 2 4 1 4 5 5 14

s d p

( ) ( ) ( ) m

  

       
  

3 3 3

3 0 3 1 3 2 3 4 5 12

s p d

( ) ( ) ( ) n

 

       
 

  ها: بررسي گزينه
  برابر نيست. nاست و با  14برابر  fحداكثر گنجايش الكتروني زير لايه »: 1«گزينة 

 8و  2هاي اول و دوم برابر  لايهحداكثر گنجايش الكتروني »: 2«گزينة 
  باشد پس: مي

14 12 2
8 2 6
m n   
  

   

  باشد. مي 11دومين عنصر از فلزهاي قليايي سديم است كه عدد اتمي آن »: 3«گزينة 
كه برابر عدد اتمي آهن است (عنصر واسطه است  26برابر  nو  mمجموع »: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 30تا  27 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  ).4و دورة  8گروه 

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »4«گزينة   - 178

هاي بالاتر به لاية  ناشي از انتقال الكترون از لايههيدروژن  طيف مرئي
2n  باشد كه به شرح زير هستند: مي  
  
  
  
  

  شوند. نمي مرئيموجب تشكيل خط طيفي  Dو  A، Cهاي  و انتقال
  كتاب درسي) 27و  26 هاي هالفباي هستي، صفحكيهان زادگاه (  

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »2«گزينة   - 179

  انرژي است.از دست دادن  برايترين شيوه  نشر نور مناسب
  كتاب درسي) 27تا  24 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 180

است  34pو آرسنيك  14s و مس پتاسيم، كروم هايصرآخرين زيرلاية عن
nو تنها در عنصر آرسنيك  l  است. 5آن برابر   

  كتاب درسي) 34تا  30 هاي هزادگاه الفباي هستي، صفحكيهان (  

  رنگ  انتقال
3nاز    2بهn   
4nاز    2بهn   
5nاز    2بهn   
6nاز    2بهn   

  قرمز
  آبي
  نيلي
  بنفش
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